



УТВЕРЖДАЮ  
И.о. директора ГАПОУ СО «БПТ»  
Сулейманова Н.Ю.  
21.1.2024 г.

**АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ**  
**о состоянии воспитательной работы**  
**в ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум»**  
**за 6 месяцев 2024 года**

**Формирование ЗОЖ. Работа по предупреждению и профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании. Профилактика правонарушений и преступлений.**

Формирование здорового образа жизни подростков и молодежи, профилактика наркомании, алкоголизма, курения и улучшение здоровья молодежи, является неотъемлемой частью воспитательной работы педагогического коллектива ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум».

В техникуме в течение всего отчетного периода проводились мероприятия соответствующей тематики в рамках профилактических месячников, декад и недель по формированию здорового образа жизни. Основная и главная цель данных мероприятий - сформировать у обучающихся понимания личной ответственности за свое здоровье, а также воспитание нравственности. Ежемесячно проводились мероприятия в рамках профилактической акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», тематика которых определялась КДН и ЗП администрации Балаковского муниципального района.

За отчетный период были проведены правовые декады с привлечением работников правоохранительных органов, ПДН. Тесные связи поддерживал техникум с социальными партнерами и специалистами МУ МВД России «Балаковское» Саратовской области. В БПТ за отчетный период было проведено более 50 профилактических мероприятий. Это не только традиционные профилактические беседы, но и различные интерактивные формы.

18 января 2024 года в читальном зале библиотеки, врач-методист ГУЗ «Саратовский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» Маркина Лариса Валерьевна провела мероприятие «Профилактика заболеваний, передающихся половым путем» для студентов первого курса гр.53 спец.15.02.14 Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств (по отраслям).

В рамках единого Дня профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 18 января 2024 г. для студентов 1 курса гр. 43 спец.: 13.02.03 Электрические станции, сети и системы и гр. 52 спец.: 38.02.07 Банковское дело Балаковского политехнического техникума был проведен информационный час «Поговорим о сокровенном», направленный на профилактику преступлений против половой и физической неприкосновенности несовершеннолетних. В рамках информационного часа советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Кильдякова Е.А. рассказала какие виды насилия существуют, познакомила студентов с правовыми аспектами, направленных на защиту жизни и здоровья детей, а также огласила меры наказания за совершение преступлений подобного характера. На мероприятии также выяснили основные признаки потенциально опасных ситуаций и обсудили способы предотвращения подобных случаев.

19 января 2024 года в рамках Единого дня профилактики безнадзорности и правонарушений советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Варгина Е.В. провела со студентами 1 курса гр.41 спец.09.02.07, гр.46 спец.18.02.07, гр.49 спец.38.02.04 профилактическую беседу о половой неприкосновенности несовершеннолетних, в рамках которой рассказала студентам о видах жесткого обращения с детьми, об Уголовной ответственности за деяния, совершенные

против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также ознакомила с правилами безопасного поведения. Советник директора по воспитанию уделила особое внимание поведению несовершеннолетних в сети Интернет, поскольку и при онлайн-общении важно помнить о мерах личной безопасности.

В рамках профилактической акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», 19 января 2024 г. социальный педагог Баландина Лариса Владимировна провела профилактическое мероприятие, направленное на профилактику преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних на тему «Жестокое обращение с детьми». В мероприятии приняли участие студенты первого курса гр.45 спец.15.02.12 «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования», студентов гр.47 спец. 22.02.05 «Обработка металлов давлением», и студентов гр.48 спец. 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей». В ходе мероприятия педагог ознакомил ребят с понятием «жестокое насилие», рассказал об основных видах и признаках различных форм насилия, и отметил, что многие дети переживают насилие, от самых близких для ребёнка людей – от родителей, возможно по причине низкой правовой культуры со стороны родителей и законных представителей, поэтому важно знать каждому несовершеннолетнему о законодательных нормах, охраняющих права ребёнка и гарантирующих наказание за насильственные действия.

1 февраля 2024 года в библиотеки техникуме состоялась информационная площадка, посвященная профилактике вейпинга для студентов первого курса гр.43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы. Врач-методист ГУЗ «Саратовский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» Маркина Лариса Валерьевна ознакомила с информацией о вреде электронных сигарет, что электронные сигареты – безобидное модное развлечение, но системы парения и нагревания табака (например, вейп и айкос) совсем не безопасны: они могут привести к еще более серьезным осложнениям со здоровьем, чем курение обычных сигарет. Специалист Маркина Л.В. подробно рассказала молодым людям, что при нагревании химические вещества превращаются в аэрозоль, и часть попадает в легкие в виде капель и оседает там, вследствие чего возникает воспаление и опасное накопление жидкостей в легких, что приводит к развитию заболеваний легких и других органов, и что долгосрочное применение жидкости, которая используется в вейпах, состоящая из металлов и химических добавок для ароматизации, очень опасна, в процессе нагревания жидкости образуются токсичные компоненты.

8 февраля 2024 года в Балаковском политехническом техникуме состоялась встреча студентов первого курса гр.50 спец.38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) и специалиста ГУЗ Саратовского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Маркиной Ларисой Валерьевной. Врач-методист провела информационную площадку о вреде электронных сигарет «Дым без огня». Выступая перед молодыми людьми, врач-методист ГУЗ Саратовского областного Центра общественного здоровья и медицинской профилактики обозначила острую проблему зависимости от курения электронных сигарет и вейпов среди подростков, рассказала ребятам, что в выделяющемся паре при курении электронных сигарет содержится более тридцати опасных веществ и что вейперы подвергаются риску развития опасных болезней.

В рамках ежемесячной акции «Единый день безопасности», в Балаковском политехническом техникуме для студентов первого курса прошел информационный час, направленный на предупреждение опасных ситуаций в зимний период. Несмотря на скорое наступление календарной весны, в марте все еще сохраняется зимний характер погоды, который требует соблюдения правил безопасности, характерных для холодного времени года. Советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела со студентами групп 42 и 44 профилактическую беседу, на которой напомнила обучающимся об основных правилах безопасности зимой на дорогах, водоемах, в период гололеда, а также при занятиях зимними видами спорта.

В Балаковском политехническом техникуме прошла викторина «Знатоки Правил дорожного движения» среди студентов 1 курсов гр.47, 49, 52, приуроченная Всероссийской акции «Безопасность детства». Количество автомобильного транспорта ежегодно растет

и вместе с этим, к сожалению, увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут или получают ранения люди, в том числе дети. Викторину организовала и подготовила Баландина Л.В., социальный педагог.

10 февраля 2024 года в Детском парке города Балаково, в рамках Единого дня безопасности, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели профилактическую акцию «Зимняя дорога» для детей и взрослых, направленную на повышения культуры поведения на дорогах в зимний период.

15 февраля 2024 года в читальном зале библиотеки техникума прошла информационная площадка «Вейпы – опасный дым!» для студентов первого курса гр.44 спец.13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) и гр.51 спец.38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), выступая перед молодыми людьми, врач-методист ГУЗ Саратовского областного Центра общественного здоровья и медицинской профилактики обозначила острую проблему зависимости от курения электронных сигарет и вейпов среди подростков.

Студенты Балаковского политехнического техникума поддержали флешмоб «Мой мир без наркотиков».

В рамках акции «Безопасность детства» 29 февраля 2024 г. состоялся лекторий для студентов гр.42 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр.46 Технология переработки и производства пластических масс и эластомеров Балаковского политехнического техникума. Лекторий состоялся в профилактических целях по недопущению противоправных действий со стороны несовершеннолетних на дорогах, дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних обучающихся. Спикером лектория выступил Низовцев Дмитрий Викторович, старший инспектор по безопасности дорожного движения ОГИБДД МВД России «Балаковское» по Саратовской области.

29 февраля врач-методист ГУЗ "Саратовский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики" Маркина Лариса Валерьевна провела для первокурсников гр.49 спец.38.02.04 «Коммерция (по отраслям)» интерактивную викторину «Что мы знаем о вредных привычках?». Цель викторины - воспитание ценностного отношения к собственному здоровью, стремления к здоровому образу жизни и привлечение внимания молодых людей к проблеме вреда, наносимого пристрастием к вредным привычкам

1 марта 2024 года в библиотеке Балаковского политехнического техникума проведено тренинговое занятие по профилактике распространения наркотических веществ среди молодежи с обучающимися гр.49 спец.38.02.04 Коммерция (по отраслям). Данное занятие направлено на информирование подростков о противозаконной торговле запрещёнными наркотическими средствами и формах административной и уголовной ответственности за распространение и сбыт наркотических веществ.

Начало марта в Балаковском политехническом техникуме ознаменовалось проведением профилактического мероприятия, приуроченного к Международному дню борьбы с наркобизнесом и наркоманией, на котором присутствовали студенты 1 курса гр.46 спец.18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров, а также студенты 3 курса гр. 18 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы.

Проблема употребления наркотиков очень актуальна в наши дни. Ежегодно употребление наркотиков становится причиной смерти многих тысяч людей. В первую очередь под угрозу ставится подрастающее поколение: дети, подростки, молодежь. Все исследователи сходятся во мнении, что наркомания наиболее опасна в подростковом возрасте, когда у человека только еще формируется мировоззрение. Для этого необходимо расширить представления о негативном влиянии психотропных веществ на тело и мозг человека. С этой целью 1 марта 2024 года в библиотеке Балаковского политехнического техникума прошел информационный час на тему «Наркотики – путь в никуда!» для обучающихся первого курса гр.48 спец. 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей систем и агрегатов автомобилей и второго курса гр.32 спец.13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического обслуживания (по отраслям). Подросткам было подробно рассказано о вреде наркотиков для молодежи,

объясняющийся тем, что растущий организм, постоянно подвергающийся отравлению наркотиком, намного быстрее разрушается.

В рамках Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков в межпоселенческой центральной библиотеке прошла профилактическая встреча–обсуждение «Коварные радости», в которой приняли участие студенты первого курса гр.42 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование Балаковского политехнического техникума.

В техникуме прошло мероприятие, посвящённое Всемирному дню борьбы с туберкулезом (24 марта). Каждый год выбирается определенный девиз дня, и в 2024 году он звучит так: «Мы вместе боремся с туберкулезом!». Символом Дня борьбы с туберкулезом является белая ромашка. Ежегодно во всем мире от туберкулёза умирает более 2-х миллионов человек. Наша страна относится к группе с высоким уровнем заболеваемости туберкулезом, несмотря на большие достижения в выявлении и лечении туберкулеза, он остается одним из опасных заболеваний, требующих серьезного и продолжительного лечения! Врач-методист ГУЗ Саратовского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Маркина Л.В. встретила со студентами первого курса гр.52 спец. 38.02.07 Банковское дело и гр.43 спец. 13.02.03 Электрические станции, сети и системы. Она познакомила обучающихся с информацией по профилактике туберкулеза, особенностях проявления этой болезни, путях передачи и мерах борьбы с этой инфекцией, были использованы презентационные материалы и видеоролики.

20 марта 2024 года в Балаковском политехническом техникуме проведено профилактическое занятие в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью». В занятии приняли участие обучающиеся 1-2 курсов гр.31 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр.48 спец.23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей. Цель занятия – информирование подростков об истории возникновения наркотических веществ и их применения в медицине, особенностях их воздействия на организм человека, об причинах возникновения наркозависимости, профилактических мерах противостояния распространению наркомании в подростковой среде.

Волонтерский отряд «Данко» решил внести свой вклад в борьбу с наркотиками, проведя акцию в Балаковском политехническом техникуме. Волонтеры активно распространяли листовки с информацией о последствиях употребления наркотических веществ, а также номера телефонов по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц и дежурных служб. Целью акции было на привлечение студентов и преподавателей к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления. Общероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью» и работа волонтеров отряда «Данко» в Балаковском политехническом техникуме – яркий пример того, как совместные усилия могут привести к реальным изменениям и помочь сохранить будущее молодежи. Такие акции необходимы и должны продолжаться для более эффективной борьбы с распространением наркотиков и создания токсикомании свободного общества.

Под таким девизом 22 марта в Балаковском политехническом техникуме прошло мероприятие по профилактике табакокурения для студентов 1 курса 43 группы спец.: 13.02.03 Электрические станции, сети и системы. Во время мероприятия студенты познакомились с историей приобщения курения в России и статистическими данными о последствиях употребления табака. Также, обучающимся был продемонстрирован социальный ролик о вреде курения. В результате проведенного мероприятия ребята разработали и презентовали собственную антирекламу, которую можно нанести на пачку сигарет.

В рамках Единого дня профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Балаковском политехническом техникуме прошло занятие на тему «Профилактика табакокурения и вейпинга в молодежной среде». В мероприятии приняли участие студенты 1-2 курса, гр. 39, 41 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.45 спец.15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям). Основная цель занятия: дать представление

обучающимся об истории возникновения и распространения электронных сигарет, способствовать формированию негативного отношения к вейпингу, мотивировать обучающихся к здоровому образу жизни.

Волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели профилактическую акцию «Обменяй сигарету на конфету» для студентов, направленную на борьбу с употреблением табачных изделий и пропаганду здорового образа жизни. Напоминать студентам о вреде курения крайне важно, потому, что статистика курильщиков очень неутешительная. Существует статистика, что больше половины несовершеннолетних курильщиков начинают курить до четырнадцати лет, и часть студентов, также имеет эту вредную привычку, что, конечно, расстраивает.

22 марта 2024 года, в рамках Единого дня профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленного на профилактику употребления никотиносодержащей и безникотиновой продукции, советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела со студентами 2 курса гр.29 специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование профилактическую беседу о вреде курения.

22 марта 2024 года в рамках Единого дня профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних состоялась очередная встреча студентов первого курса гр.44 спец.13.02.11 «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)» с врачом-методистом ГУЗ «Саратовский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Маркиной Ларисой Валерьевной. Врач-методист провела для первокурсников информационную площадку «Молодежь выбирает будущее без никотина», посвященную профилактике употребления никотиновой продукции, в том числе электронных сигарет и вейпов.

22 марта 2024 года в рамках Единого дня профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в техникуме прошла Информационная площадка «Никотиновая зависимость», на которой присутствовали студенты первого курса гр.49 спец.38.02.04 «Коммерция (по отраслям)». Следует учитывать, что наше подрастающее поколение, особо подвержено внешним факторам риска и проведение профилактических мероприятий против курения имеет огромное значение для укрепления здоровья современной молодежи.

В рамках первого этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» межпоселенческая центральная библиотека пригласила студентов Балаковского политехнического техникума на встречу со старшим оперуполномоченным отдела по контролю за оборотом наркотиков Натальей Владимировной Шебашовой.

В рамках Всемирного дня борьбы с туберкулезом студенты гр.49 спец.38.02.04 Коммерция (по отраслям) Балаковского политехнического техникума посетили Межпоселенческую центральную библиотеку и приняли участие в Часе полезных советов «Чистые лёгкие – здоровое будущее». О факторах риска, симптомах заболевания туберкулезом и истории открытия вакцины рассказал врач-методист Саратовского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Лариса Валерьевна Маркина. «Где легко подхватить опасное заболевание, как его вовремя распознать?» - на эти и другие вопросы студенты получили исчерпывающие ответы.

25 марта 2024 г. в спортивном зале ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум», в рамках регионального этапа чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы», прошли состязания по перетягиванию каната среди юношеских команд 1-го курса. Участие в подобных соревнованиях – это возможность проверить свою силу и выносливость, продемонстрировать сплочённость и отличную физическую подготовку.

В Балаковском политехническом техникуме состоялась встреча студентов 1-2 курсов с инспектором ПДН МУ МВД России "Балаковское" Саратовской области Шукшиной К.Р., которая довела до сведения обучающихся гр.28 спец.09.02.07, гр.43 спец.13.02.03, гр.13.02.11 информацию об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних и их родителей за различные правонарушения и преступления, о том, какие противоправные действия попадают под административную, а какие - под уголовную ответственность.

6 марта 2024г в рамках общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» студенты второго курса гр.39 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование приняли участие в профилактическом мероприятии «Наркомания- шаг в бездну». Социальный педагог Баландина Л.В. рассказала о том, какую опасность несет наркомания, о том какой вред наносят наркотики здоровью и развитию личности современного общества, а также напомнила ребятам о необходимости предоставления информации о местах распространения наркотических веществ, сообщив по «телефону доверия». В ходе мероприятия студентам был показан фильм «Первый шаг», о том, что никогда не поздно бросить пагубные привычки и сделать первый шаг в счастливое будущее. В завершении мероприятия подростки сделали вывод: "Каждый человек является хозяином своей жизни. Жизнь прекрасна без наркотиков!"

28 марта 2024 года в конференц-зале Балаковского политехнического техникума в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» проведено занятие по профилактике распространения и употребления наркотиков среди подростков. В занятии приняли участие обучающиеся 1-2 курсов гр.29 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр.50, специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Цель занятия – информирование подростков о возникновении наркотических веществ и их применения в медицине, особенностях их воздействия на организм человека, об условиях возникновения наркозависимости, профилактических мерах противостояния распространению наркомании в подростковой среде, а также уголовной ответственности за распространение наркотических веществ.

В преддверии Всемирного дня здоровья, студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в мастер-классе, организованном центром «Молодежная инициатива» г. Балаково. Мероприятие провели преподаватель и студенты-волонтеры из Балаковского медицинского колледжа. Обучающиеся узнали, что такое тактическая медицина, а также на практике научились оказывать самопомощь и взаимопомощь своим товарищам при наложении жгута и турникета.

8 апреля 2024 года волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели среди студентов Всероссийскую акцию «Будь здоров!», приуроченную ко Всемирному Дню здоровья. Всемирный день здоровья – это один из самых значимых международных праздников, который отмечается ежегодно 7 апреля. Этот день призван привлечь внимание общественности к вопросам здоровья и благополучия, а также повысить осведомленность о важности здорового образа жизни. Акция «Будь здоров!» направлена на формирование у студентов грамотного представления о здоровье, механизмах его поддержания, а также выработка необходимых навыков и умений по ведению здорового образа жизни. В ходе акции волонтеры отряда «Данко» подготовили для студентов чек-лист здорового человека, который поможет контролировать правильные привычки и вести здоровый образ жизни.

В рамках Всемирного дня здоровья советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела для студентов 1-2 курсов групп 41,46,47,39 час здоровья «Наша планета – наше здоровье», в ходе которого рассказала обучающимся о необходимости бережного отношения к нашей планете, о правилах экологичного поведения человека, о важности соблюдения здорового образа жизни и о роле спорта в жизни человека. Ведь здоровье и долголетие - бесценно, и следует помнить, что здоровье – это не только отсутствие болезней, но и состояние души.

10 апреля 2024 года в конференц-зале Балаковского политехнического техникума проведено занятие по профилактике травматизма и правонарушений Правил Дорожного Движения среди подростков с обучающимися 1 курса гр.41 спец. 09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.50 спец. 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), гр.52 спец.38.02.07 Банковское дело. Цель занятия: сформировать у обучающихся навыки выполнения Правил дорожного движения, развивать у подростков чувство ответственности за свои действия и поступки при пересечении проезжей части, снизить дорожный травматизм.

10 апреля 2024 года, в рамках Единого дня безопасности, советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела со студентами 1 курса гр. 49 викторину по правилам дорожного движения «Дорожный квиз». Мероприятие, проходящее в рамках Единого дня безопасности, было направлено на усиление мер по обеспечению безопасности несовершеннолетних на дорогах и обучению правильному поведению в условиях чрезвычайных ситуаций. Формат викторины для проведения данного мероприятия был выбран неслучайно, поскольку именно он способствует активному мышлению и запоминанию новой информации обучающимися, а также развивает критическое мышление и требует от участников анализа информации.

«Правила движения — достойны уважения!», именно под таким девизом 10 апреля волонтеры отряда «Данко» провели в рамках Единого дня безопасности акцию среди обучающихся Балаковского политехнического техникума. Цель акции: предупреждение дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирования ответственного отношения водителей и пешеходов к соблюдению Правил дорожного движения и обеспечение безопасности на дороге. В рамках акции волонтеры раздали информационные листовки о правилах безопасности пешеходов в темное время суток и о безопасности при использовании средств индивидуальной мобильности.

В рамках проведения межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Чистое поколение — 2024» в Балаковском политехническом техникуме 16 апреля 2024 года прошло тренинговое занятие на тему «Скажи – нет наркотикам». В мероприятии приняли участие студенты 1 курса, гр. 45 спец. 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям). Цель занятия: информирование подростков о пагубном влиянии употребления наркотических веществ, формирование потребности в здоровом образе жизни и негативном отношении к вредным привычкам. В ходе занятия педагог-психолог В.В. Мизинов дал разъяснение понятий «наркотики», «токсические и психоактивные вещества», рассказал о причинах употребления, способах распространения наркотиков в среде подростков и последствий этого пагубного пристрастия. В ходе обсуждения студентами сформирован социально-психологический портрет наркомана, его поведенческие реакции. Студентам продемонстрирована презентация материала о распространении наркотиков в подростковой среде, представлен социально-профилактический ролик «Выбор». Проведены упражнения и игры «Наполеон», «Найди меня по голосу», «Живой шрифт», «Повернись в одну сторону», «Отказ», направленные на формирование чувства коллективной безопасности. Игра «Отказ» дала возможность участникам занятий овладеть навыками уверенного поведения, аргументированного отказа в ситуации выбора. В конце тренинга проведено рефлексивное упражнение, в котором участники высказались о своем восприятии занятия. Студенты продемонстрировали высокий уровень осведомленности о распространении наркотиков в подростковой среде, а также понимание необходимости проведения профилактических мероприятий для защиты молодежи и населения страны.

Педагог призвал ребят сделать выбор в пользу здоровья и сказать: «Нет наркотикам!» Участники получили полезные знания и позитивные эмоции от проведенного занятия. Проведенное мероприятие продемонстрировало позиции многих участников ярко и самобытно, а также сплотило учебную группу для дальнейшего успешного обучения в Балаковском политехническом техникуме.

16 апреля 2024 г. в читальном зале библиотеки техникума, в рамках комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение – 2024» состоялся профилактический час «Наркотики: опасный круг» для студентов первого курса гр.53 спец.15.02.14 Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств (по отраслям). Врач-методист ГУЗ Саратовского областного Центра общественного здоровья медицинской профилактики Маркина Л.В. в своей презентации подробно рассказала об основных причинах возникновения наркомании, а также последствиях наркомании. Врач-методист объяснила молодым людям, что миф «в жизни все нужно попробовать» очень легко опровергнуть, пояснила: «какими бы мотивами не руководствовался и ни оправдывался потребляющий наркотики человек, конец будет один -

долгая мучительная деградация и смерть, это подтверждено личным опытом миллионов наркоманов».

По окончании мероприятия студенты ознакомились с профилактическими буклетами «Выбери жизнь без наркотиков», которые были подготовлены специалистами Центра общественного здоровья медицинской профилактики и розданы студентам.

17 апреля для студентов 1 курса гр. 52 спец. Банковское дело Балаковского политехнического техникума прошел квиз «Как здорово быть здоровым» в рамках Всероссийской операции Чистое поколение - 2024». В игре принимали участие пять команд, ребята совещались и дружно отвечали на вопросы. В игровой форме студенты узнали о пагубном воздействии вредных привычек, о роли витаминов в жизни каждого человека, правилах личной гигиены и сделали соответствующие выводы.

Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Быть здоровым стало модно и престижно. Вести здоровый образ жизни – это значит самосовершенствоваться духовно, психологически, физически и улучшать социально-экономические условия жизни. Мероприятие прошло на одном дыхании – студенты ушли в хорошем настроении, получили заряд бодрости, энергии и, конечно, много полезной информации о том, как сохранить свое здоровье.

16 и 17 апреля 2024 г. в читальном зале библиотеки Балаковского политехнического техникума, в рамках профилактической акции «Чистое поколение» социальный педагог Баландина Л. В. провела информационную площадку для студентов 1-2 курсов гр.49 спец.38.02.04 Коммерция (по отраслям), гр.47 и гр.35 спец.22.02.05 Обработка металлов давлением и студентов второго курса гр.34 спец.18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров. Тема мероприятия направлена на повышение правовой грамотности, популяризацию здорового образа жизни и развитие активной гражданской позиции в молодежной среде. Социальный педагог ознакомила ребят с информацией о вреде наркотиков, рассказала, какие могут быть последствия при регулярном и длительном употреблении синтетических наркотиков это ухудшение памяти, галлюцинации, психозы, депрессия, потеря времени в пространстве. В ходе мероприятия вниманию студентов был подготовлен фильм «Первый шаг» о печальной истории молодого человека, который не нашел правильного ответа на свой вопрос, сделал неверный шаг и столкнулся с проблемой наркотической зависимости, но даже из такой кажущейся безвыходной ситуации, есть выход. Достаточно сделать первый шаг! В конце просмотра социальный педагог и студенты вместе обсудили и подвели итог, о том, что у каждого человека есть своя мечта, но наркотик может забрать все, и поэтому нужно ответственно относиться к собственной жизни и поступкам!

17 апреля 2024 года студенты 1 курса группы 42 спец. 09.02.07 Информационные системы и программирование приняли участие в правовой игре «Нет-наркотикам», которая была организована советником директора по воспитанию Варгиной Е.В. в рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Чистое поколение - 2024».

Правовая игра состояла из нескольких блоков и содержала вопросы по здоровому образу жизни, ответственности за распространение наркотических средств, а также вопросы о воздействии наркотических и психотропных средств на здоровье человека. В ходе проведения игры советник директора по воспитанию обсудила со студентами последствия, которые таит в себе употребление наркотиков, познакомила с правовыми аспектами распространения наркотических средств и психотропных веществ с использованием сети Интернет и предостерегла от совершения незаконных действий. Главной целью проведения данного мероприятия стало привлечение внимания обучающихся к тому факту, что наркотик – психоактивное вещество, разрушающее организм и жизнь человека и уберечь от него может только вовремя сказанное, твердое «НЕТ».

16 апреля 2024 года волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели антинаркотическую акцию «Чистое поколение» для подрастающего поколения, направленную на профилактику употребления психоактивных веществ и пропаганду здорового образа жизни. В ходе акции волонтеры отряда «Данко» раздавали в Детском парке и на улице Факел Социализма листовки по профилактике наркомании, а

также призвали своих сверстников, беречь свое здоровье, вести здоровый образ жизни и учиться противостоять трудностям. Информация, полученная во время акции, служила предостережением, что наркомания не баловство, а смертельная болезнь, из которой невозможно выбраться.

В рамках 1 этапа межведомственной комплексной оперативно - профилактической операции "Чистое поколение - 2024", целью которой является предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, в Балаковском политехническом техникуме для обучающихся 1-2 курсов был организован просмотр документального фильма, подготовленного УНК ГУ МВД России по Саратовской области «Продавшие душу. Хроники безысходности», герои которого рассказывали о том, как наркотики разрушали их здоровье и жизнь.

Перед просмотром фильма Горбунова Л. А. зам. директора по УВР напомнила подросткам о юридической и личной ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств.

Итогом просмотра фильма и беседы стал вывод, что наркотики – это болезнь цивилизации, которая не излечивается и отнимает независимость, активность, работоспособность, красоту, обаяние, творчество, искренность, интеллект и очень важно формировать ответственное отношение к своему здоровью.

16 апреля 2024 г. в Балаковском политехническом техникуме прошло мероприятие, направленное на профилактику правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, в том числе на объектах железнодорожного транспорта; а также по профилактике употребления наркотических средств несовершеннолетними. На мероприятии присутствовали студенты 1 курса гр. 44 спец.13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), гр. 47 спец.22.02.05 Обработка металлов давлением и гр. 49 спец.38.02.04 Коммерция (по отраслям).

Профилактическую беседу для ребят провел старший инспектор ПДН линейного пункта полиции на станции г. Балаково – Мамедов Х.А. В ходе живой беседы, обучающиеся задумались о том, что железная дорога – зона повышенной опасности, а также о необходимости соблюдения правил поведения на железной дороге. Нахождение на железнодорожных путях, переход их в неустановленных местах, озорство, хулиганство и необдуманные поступки всегда связаны с риском и опасностью для жизни, во избежание чего всем необходимо строго соблюдать установленные правила безопасного поведения. Главный вывод, который студенты вынесли из этой беседы, это то, что нет ничего ценнее жизни и что существует много здоровых увлечений!

Информационный час "Профилактика травматизма на железнодорожном транспорте среди подростков". В весеннее время, когда студенты стали больше проводить времени на улице, передвигаясь по дорогам на учебу и домой, а также планируя летний отдых и перемещение на железнодорожном транспорте, стало необходимым напомнить обучающимся о правилах поведения на железных дорогах и в поездах. 17 апреля 2024 года в конференц-зале Балаковского политехнического техникума, в рамках проведения профилактической акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» прошел информационный час "Профилактика травматизма на железнодорожном транспорте среди подростков". В занятии приняли участие обучающиеся 1 курса гр.41 спец. 09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.48 спец.23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей, гр.50 спец. 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Цель занятия: сформировать у обучающихся навыки выполнения Правил безопасного движения на железнодорожном транспорте, развивать у подростков чувство ответственности за свои действия и поступки при перемещении по железной дороге и в поездах дальнего следования.

Данное занятие направлено на информирование подростков о правилах поведения на железных дорогах, препятствовать нарушению правил движения и формировать культуру поведения при перемещении в поездах и на перронах. Вниманию обучающихся представлена слайд-презентация об основных правилах

безопасного поведения на железных дорогах. Подробно освещена тема проходов на железнодорожных вокзалах, перечислены основные ошибки и нарушения граждан при передвижении в поездах.

Приведены примеры происшествий на железных дорогах, травматических событий поведения пешеходов и ошибки при пересечении железнодорожных путей. Студенты с большим вниманием просмотрели учебный материал, дали комментарии социальным роликам, в которых люди попадали под колеса движущихся железнодорожных составов, смогли по-настоящему оценить опасность масштабы травматизма при нарушении правил безопасного передвижения на железнодорожном транспорте.

Викторина «Что мы знаем о правилах дорожного движения?» В рамках Единого дня профилактики, 19 апреля 2024 г. в читальном зале библиотеки техникума, социальным педагогом Баландиной Л.В. была проведена викторина «Что мы знаем о правилах ПДД?» для студентов 1 курса гр.45 спец.15.02.12 «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) и гр.53 спец.15.02.14 «Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств (по отраслям)». Участники проявили активность, ответили на вопросы с полным пониманием и продемонстрировали свои знания и внимательность. В ходе викторины студентам были предложены различные задания, проверяющие их знания правил дорожного движения, а также требующие от обучающихся проявить навыки распознавания различных обозначений на дороге. Ребята смогли быстро и точно определить значение знаков и объяснить, каким образом они влияют на поведение водителей и пешеходов на дороге». Первокурсники показали высокий уровень знаний правил дорожного движения и пришли к выводу «Умение правильно вести себя на дороге – залог безопасности пешехода!»

19 апреля 2024 года в рамках акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» по теме: «Профилактика правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, в том числе на объектах железнодорожного транспорта» советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела для студентов 1 курса гр. 44 и гр.49 Час полезного разговора о правилах дорожного движения при использовании современных средств передвижения.

В последние годы возросло количество средств передвижения, которыми активно пользуются не только дети, но и взрослые. Это самокаты, электросамокаты, ролики, скейтборды, гироскутеры и другие.

В ходе интересной и поучительной беседы Варгина Е.В. рассказала студентам о важных правилах, от которых зависят жизнь и здоровье. О том, что выезжать на проезжую часть дороги, например, на самокате или гироскутере, категорически нельзя и следует соблюдать меры безопасности при их использовании. Также, необходимо сохранять безопасную скорость, останавливать средства плавно и аккуратно. Соблюдение этих правил необходимо, поскольку позволит не создавать опасности для себя и других участников дорожного движения.

19 апреля 2024 года волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели профилактическую акцию «Пешеход, на переход!», направленную на пропаганду среди детей и подростков Правил дорожного движения, а также развитие навыков безопасного поведения на улице и на дорогах.

Дисциплина на улице — залог безопасности. Правила дорожного движения для детей имеют огромное значение для сохранения их жизни и здоровья, и мы должны воспитывать в своих детях уважение к Правилам и осознание того, что их неукоснительное соблюдение является обязательным. Уже в раннем возрасте ребенок становится участником дорожного движения. Он осваивает роль пешехода, пассажира, велосипедиста сначала вместе со взрослыми (родителями, воспитателями, учителями и т.д.), а затем включается в этот процесс самостоятельно. Дети-пешеходы требуют особого внимания, у них отсутствует ощущение опасности вблизи проезжей части, как правило, они рассеяны и отвлечены во время прогулки по улице. Обязанностью взрослых является ознакомление детей с основами правил дорожного движения, что является основной частью работы по обучению их основам безопасности жизнедеятельности.

В ходе акции волонтеры отряда «Данко» раздавали на улице Факел Социализма юным пешеходам раскраски по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Дети получили знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения.

С 22 по 26 апреля 2024 года в Балаковском политехническом техникуме проходит «Неделя психологии». Это комплекс мероприятий для создания психологически безопасного и развивающего образовательного пространства. Цель проведения Недели психологии: сохранение и укрепление психологического здоровья обучающихся и сотрудников. В первый день недели педагогом-психологом Мизиновым В.В. проведено тренинговое занятие по развитию навыков жизнестойкости (в том числе освоение приемов саморегуляции, снятия напряжения и тревоги), анализ эмоционального состояния и актуализации личностных ресурсов. В занятии приняли участие обучающиеся 1 курса гр.41 спец. 09.02.07 Информационные системы и программирование. Цель занятия: развитие навыков жизнестойкости, актуализация личностных ресурсов, формирование у обучающихся позитивных социальных установок. Элементы занятия: вступительная часть, разминка, основная часть, рефлексия и заключительная часть. С первых минут занятия обучающиеся были вовлечены в активное взаимодействие с педагогом-психологом Мизиновым В.В. Обучающиеся шаг за шагом получали новые знания о своих личностных особенностях и скрытых резервах психики и возможностях решать возникающие проблемные задания и ситуации различными способами. Обратная связь осуществлялась через активный диалог со всей группой, так и индивидуальными высказываниями с мест студентов.

В соответствии с актуальным социальным запросом, стратегическими задачами обеспечения психологической безопасности образовательной среды 23 апреля 2024 года в Балаковском политехническом техникуме проведено тренинговое занятие по расширению знаний обучающихся о таких качествах как добро и зло в современном обществе. В занятии приняли участие обучающиеся 1 курса гр.46 спец. 18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров. Цель занятия: поднять проблему добротворчества, развивать навыки человеколюбия, формировать потребности совершать добрые дела и давать отпор проявлению зла. С первых минут занятия обучающиеся были вовлечены в активный диалог с педагогом-психологом Мизиновым В.В. Обучающиеся шаг за шагом давали определения понятия добра и зла. Многие студенты старались рассказать о своих жизненных примерах этих понятий. Этапы занятия были дополнены демонстрацией социальных роликов о том, как влияют события в жизни на человека и как злые и бездушные люди становятся образцом помощи другим людям.

Самым важным этапом занятия стало создание ладошек добрых дел. Обучающиеся на листах бумаги рисовали контуры ладошек, вырезали их и вписывали на них добрые дела, которые они сделали в этой жизни. Студенты разместили их на стенде «Ладочки добра». Среди студентов шел творческий и активный диалог, формировалась групповая этика и шла выработка коллективного понятия добра и зла. Работа группы сопровождалась высоким темпом и заинтересованностью в раскрытии своих лучших положительных качеств. Желаящих быть плохими в группе не оказалось. Занятие расширило знания о таких качествах, как добро и зло, обучило умению вести дискуссию и помогло развивать творческие аспекты личностей студентов.

27 апреля 2024 г. в ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» был проведен открытый урок, по основам безопасности жизнедеятельности, посвященный Дню пожарной охраны и празднования Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. На открытый урок был приглашен начальник Балаковского аварийно-спасательного формирования Чихляев С.А., на котором присутствовали 250 студентов 1-3 курсов. В ходе проведения открытого урока по ОБЖ были рассмотрены вопросы безопасного отдыха детей в летний период, правила поведения в природной среде, в т.ч. на водоемах, действия при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в местах массового пребывания людей. В первой части открытого урока начальник Балаковского аварийно-спасательного формирования Чихляев С.А. рассказал как необходимо вести себя в летний период на

водоемах, как оказывать первую помощь при утоплении, проведении сердечно-легочной реанимации.

Во второй части открытого урока по ОБЖ студентам были продемонстрированы документальные обучающие фильмы: «Правила пожарной безопасности и поведения при пожаре», «Организация эвакуации людей из зданий в случае возникновения пожара». Практическая направленность данного мероприятия способствует формированию у обучающихся навыков распознавания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработке умения защищать свою жизнь и здоровье, оказывать самопомощь и взаимопомощь.

7 мая у Обелиска памяти балаковцев, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвящённая Дню Победы. Она проходит в Балакове ежегодно на протяжении многих лет. На старт вышли команды высших и средних профессиональных учебных заведений, школ и предприятий - всего несколько сотен человек. Участников пришли поддержать друзья, одноклассники, члены семьи. Маршрут эстафеты состоял из 11 этапов, каждый из которых посвятили Героям Советского Союза. По итогам забега команда Балаковского политехнического техникума заняла почетное первое место.

2 мая 2024 года в конференц-зале техникума, врач-методист ГУЗ «Саратовский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Маркина Лариса Валерьевна провела профилактическое мероприятие по профилактике заболеваний, передающихся половым путем «Степень риска» для студентов 1-2 курсов гр.52 спец.38.02.07 «Банковское дело» и гр.28 спец.09.02.07 «Информационные системы и программирование (программист)».

Врач-методист рассказала молодым людям, что понимается под термином ИППП, путях заражения, привела статистические данные согласно ВОЗ - в мире ежедневно около 1 миллиона человек заражаются этими заболеваниями. В ходе профилактического мероприятия для студентов была показана презентация об исследовании динамики заболеваемости и современных тенденциях профилактики заболеваний. В конце мероприятия врач-методист подвела итог: «ИППП - остаются одной из значимых проблем в молодежной среде, связаны с особенностями поведенческих характеристик подрастающего поколения, и чтобы избежать подобных недугов, необходимо быть внимательнее к себе и своим близким людям. Предупредить свои ошибки намного проще, чем лечить тяжёлые заболевания!»

В рамках Единого дня безопасности в конференц-зале Балаковского политехнического техникума проведено занятие по профилактике пожарной безопасности среди подростков с обучающимися 1 курса гр.43 спец. 13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр.45 спец. 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям), гр.50 спец. 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Цель занятия: сформировать у обучающихся навыки выполнения Правил пожарной безопасности, развивать у подростков чувство ответственности за свои действия и поступки при пользовании газовыми и электрическими приборами, а также соблюдать безопасные правила разведения огня в лесной зоне.

Обучающимся представлена слайд-презентация об основных причинах возникновения пожаров, правилах пользования газовыми и электрическими приборами. Подробно освещена тема безопасного использования электрических приборов в быту. Представлен большой объем видеоматериала трагических событий и последствий из-за халатности граждан, несоблюдения правил пожарной безопасности, спасательных работах пожарных служб и служб МЧС. Показанные реальные съемки спасения и эвакуации людей из горящих домов и квартир многоэтажных домов.

В рамках Единого дня безопасности, в Балаковском политехническом техникуме прошел информационный час «Уроки противопожарной безопасности» для студентов 1 курса гр.50 спец.38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), гр.50 спец.38.02.07 «Банковское дело», гр.44 спец.13.02.11 «Техническая эксплуатация и

обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)», гр.49 спец. 38.02.04 «Коммерция (по отраслям)»).

Социальный педагог Баландина Л.В. довела до сведения обучающихся информацию о правилах пожарной безопасности, безопасных путях эвакуации при чрезвычайной ситуации – пожара. Подросткам был показан фильм, в котором были рассмотрены наиболее частые причины возникновения лесных пожаров, в фильме были даны рекомендации по соблюдению требований правильного использования электроприборов, которые могут быть опасными при неправильной эксплуатации. В завершении мероприятия студенты подвели итог: «Актуальность проблемы определяется ситуацией, в которой, подвергаются опасности как отдельные люди, оказавшиеся в горящем лесу, так населенные пункты и производственные объекты».

В рамках Международного дня памяти жертв умерших от СПИДа 16 мая 2024 года в библиотеке техникума состоялась встреча с врачом-методистом ГУЗ «Саратовского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики» Маркиной Л. В. и студентами первого курса гр.46 спец.18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров, гр.42 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование. Врач провела информационную площадку «Алгоритмы действия при аварийной ситуации против СПИДа» с презентацией «Алгоритмы действий non-stop!», в которой подробно рассказала об источнике заражения и о признаках заболевания ВИЧ, а также об основных методах предупреждения. В ходе мероприятия вниманию обучающихся представлен фильм «Простые правила против СПИДа», созданный в рамках проекта Департамента здравоохранения России и центра по профилактике и борьбе со СПИДом. В завершении мероприятия студенты подвели итог: «Защита от заболевания ВИЧ-инфекции возможна при соблюдении основных правил». Врач- методист пожелали всем студентам быть активными, равнодушными, бережно и внимательно относиться к своему здоровью и здоровью своих близких! Студентам были розданы буклеты о мерах профилактики заболевания ВИЧ и памятки «Простые правила против ВИЧ – инфекции».

17 мая, в рамках акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», в Балаковском политехническом техникуме была проведена информационно-просветительская, разъяснительная беседа с обучающимися 1 курса гр. 43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр. 47 спец. Обработка металлов давлением и гр. 48 спец.23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей о предупреждении деструктивного воздействия на несовершеннолетних через сеть Интернет. Цель данного мероприятия - информационная безопасность обучающихся, благодаря которой мы поможем защитить подростков от информации, распространяемой в сети Интернет, причиняющей вред их здоровью - физическому, психическому, духовному и нравственному. Ведь именно подростки являются самыми активными пользователями сети.

Педагог-организатор Кильдякова Е.А. рассказала о таких опасностях Интернета как: троллинг, буллинг и кибербуллинг и др. Разобрали основы кибербезопасности. Обучающиеся узнали о потенциальных рисках при использовании Интернета, путях защиты от сетевых угроз, о проблеме интернет-зависимости, о правилах поведения в социальных сетях. В конце мероприятия подвели итоги, и сделали совместно выводы.

16 мая 2024 года, в Балаковском политехническом техникуме для студентов первого курса прошло внеурочное мероприятие в формате перекресток мнений «Кибербуллинг: травля в пространстве современных технологий». Целью мероприятия было ознакомление обучающихся с понятием кибербуллинга, формирование представления об опасностях, которые подстерегают подростков во время общения в социальных сетях и при использовании современных гаджетов, а также закрепление знаний информационной безопасности.

В ходе мероприятия советник директора по воспитанию Варгина Е.В. объяснила первокурсникам понятие кибербуллинга, рассказала какие формы кибербуллинга существуют, а также обсудила со студентами как распознать травлю в сети. Первокурсники активно участвовали в беседе и высказывали свое мнение о том, как правильно реагировать на кибербуллинг и не стать его жертвой. Данный формат мероприятий позволяет

воспитывать у обучающихся чувство взаимовыручки, умение работать в команде, а также формирует чувства собственной ценности и уникальности.

17.05.2024 г. в рамках Единого Дня профилактики безнадзорности и правонарушений социально- психологической службой Балаковского политехнического техникума была организована встреча обучающихся 1 курса гр.41 спец.09.02.07, гр.45 сред.15.02.12, гр.51 спец.38.02.01 с инспектором ОПДН МУ МВД РФ «Балаковское», лейтенантом полиции, Шукшиной Ксенией Романовной. В ходе беседы специалист затронула основную актуальную на сегодняшний день тему: «Профилактика деструктивного воздействия на несовершеннолетних посредством сети Интернет».

Помимо внутренних сложностей, с которыми сталкивается подросток в силу своего возраста, необходимо отметить значительное давление информационного потока. И в этом отношении современным детям сложнее, чем предыдущим поколениям: нагрузка на нервную систему подростка возросла многократно, а перспектива остаться вне информационного потока вызывает сильную тревогу. Создатели контента умело используют эту тревогу в своих целях, постоянно увеличивая его «производство», создавая огромное количество фильмов, видео, картинки, нескончаемые новостные «ленты» в социальных сетях, игры. Интернет пронизывает и личную жизнь подростка: здесь они знакомятся, общаются, переживают яркие и драматические моменты. Противостоять технологическому прогрессу невозможно, поэтому необходимо выработать и освоить правила, по которым существование в интернет пространстве будет безопасным и эффективным для подрастающего поколения.

17 мая 2024 года, в рамках Единого Дня профилактики, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели акцию «Стоп буллинг!», направленную на профилактику буллинга среди детей и подростков.

17 мая 2024 года, в рамках Всемирного дня памяти погибших от СПИДа, студенты первого курса гр.43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы Балаковского политехнического техникума приняли участие в профилактической беседе «Коварные радости», которая прошла в Межпоселенческой центральной библиотеке. Начиная мероприятие, библиотекарь проинформировал ребят, о том, что этот день проводится с целью вспомнить о тех, кто умер от СПИДа, выразить поддержку людям, живущим с ВИЧ, информировать общество и заставить задуматься о том, что проблема ВИЧ-инфекции может коснуться каждого из нас.

Приглашенная на встречу врач-методист Саратовского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики Лариса Валерьевна Маркина рассказала студентам, что такое ВИЧ-инфекция и СПИД, как передаются эти болезни. Завершая беседу, Лариса Валерьевна подчеркнула, что только знание и самоконтроль смогут защитить от неизлечимого заболевания СПИД.

С 13 по 17 мая 2024 года студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в турнире по мини-футболу среди студентов ССУЗов г. Балаково, проходивших на базе спорткомплекса БФ ФГБОУ ВО «СГЮА».

Спортсмены техникума продемонстрировали слаженную командную игру и волю к победе. По итогам серии игр, команда БПТ заняла почетное 1 место.

23 мая на базе БИТИ НИЯУ МИФИ состоялся "Фестиваль бега" среди ВУЗов и ССУЗов. В число участников вошли команды юношей и девушек БПТ. Они прошли три вида дистанции: 100 метров, 400 метров, а также смешанную эстафету.

В личном зачёте студенты заняли четыре призовых места:

Никифорова Екатерина, гр.34 спец.18.02.07 - 2 место в беге на 100 метров;  
Ладыгин Александр, гр.19 спец.13.02.11 - 3 место в беге на 100 метров;  
Пахарев Даниил, гр.35 спец.22.02.05 - 1 место в беге на 400 метров;  
Кесин Максим, гр.9 спец.23.02.07 - 2 место в беге на 400 метров.

Команда спортсменов Балаковского политехнического техникума завоевала 2 место в эстафете 4x100 метров. По итогам всех видов соревнований сборная техникума заняла 2 место в общекомандном зачёте.

В рамках Всемирного дня без табака, в конференц-зале Балаковского политехнического техникума прошло профилактическое занятие на тему «Профилактика

табакокурения и вейпинга среди молодежи». В мероприятии приняли участие студенты 1 курса, гр. 46, специальность 18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров, гр. 52 специальность 38.02.07 Банковское дело.

В ходе занятия педагог-психолог В.В. Мизинов представил слайд- презентацию по профилактике употребления табачной продукции и последствий вейпинга. Дал разъяснение понятий разновидностей электронных сигарет, особенностей производства и последствий негативных воздействий на организм юношей и девушек при употреблении табачной продукции.

31 мая 2024 года, в преддверии праздника детства волонтерский отряд «Данко» провел в детском парке города акцию «Безопасное лето». В рамках акции ребятам напомнили о правилах безопасного и культурного поведения на детских игровых территориях в течение летних каникул. А для взрослых волонтеры подготовили памятки об обеспечении безопасности детей во время пребывания на детских площадках.

7 июня 2024 года, в рамках празднования Дня России, студенты 1-го курса Балаковского политехнического техникума принимали участие в сдаче норм ГТО. Ребята и инструкторы, которые принимали у подростков зачеты по выполнению спортивных испытаний, остались очень довольны проделанной работой и полученными результатами. Несмотря на строгие требования к выполнению тестов, ребята справились с заданиями, показав свою выносливость, быстроту и ловкость.

В техникуме в отчетный период педагогом-психологом активно велась профилактическая работа с родителями (законными представителями) студентов посредством:

- анкетирования и индивидуального консультирование родителей;
- сбора документов, составление актов обследования семей;
- изучения условий воспитания в семьях опекаемых детей, детей, воспитывающихся в приёмных семьях; составление актов обследования жилищно-бытовых условий;
- разработки памяток «Адаптация студентов-первокурсников к условиям техникума», «Признаки употребления наркотиков»;
- составления индивидуальных планов работы с неблагополучными семьями;
- организации родительского лектория: «Как не попасть в сети экстремизма», «Профилактика употребления ПАВ». «Компьютерная зависимость: пути преодоления»;
- приглашения родителей обучающихся, нарушающих Правила внутреннего распорядка студентов и обучающихся, на заседание Совета по профилактике преступлений и правонарушений среди обучающихся;
- индивидуального собеседования с родителями обучающихся, совершивших правонарушения;
- рейдов к месту проживания обучающихся «группы риска».

Составлены социальные паспорта техникума и групп на 2023-2024 учебный год.

Имеется банк данных следующей категории семей: неполных, многодетных, опекунских, малообеспеченных, родители которых, находятся на СВО. На патронаже в ГБУ СО «Балаковский центр социальной помощи семье и детям «Семья» семьи, находящиеся в социально-опасном положении не состоят.

Приоритетным направлением в работе с подростками, имеющими отклонения в поведении, проявившими склонности к деструктивному поведению является психолого-педагогическое сопровождение, нацеленное на недопущение повторного совершения деструктивных деяний.

Воспитательная работа по ранней профилактике совершения правонарушений и преступлений строилась в отчетный период с опорой на психологическую поддержку студентов.

Основными направлениями работы по профилактике правонарушений являются:

1) психодиагностика:

Психологическая диагностика позволяет вовремя выявить группу студентов, попадающих в зону риска, которым требуется помощь педагога- психолога в виде

проведения коррекционно-развивающих занятий, тренингов по проблеме. Были проведены следующие диагностические исследования:

- диагностика личностных особенностей и состояний (комплекс ЛЮНИСО на базе ММРІ автор Собчик Л.Н.) – 92 человека;
- диагностика самооценки психических состояний личности Г. Айзенка -416 человек;
- методика выявления склонности к суицидальным реакциям (СР-10) – 317 человек.

## 2) психологическая профилактика и просвещение:

Важность этого направления вызвана тем, что позволяет предупредить проявление правонарушений. Данный вид работы проводится посредством:

- выступления на общетехникумовских родительских собраниях «Профилактика правонарушений у несовершеннолетних», информирование родителей и законных представителей об административной и уголовной ответственности подростков за совершение правонарушений, перечень основных законов, формы наказания – 317 человек;
- часов общения и тренингов, нацеленных на информирование подростков и формирование у них правовой культуры и общечеловеческих ценностей – 349 человек;
- индивидуальных бесед с подростками о социальных ценностях - 197 человек;
- разработки памяток – буклетов для родителей по профилактике суицидального поведения подростков – 250 экз.;
- буклетов для педагогов с рекомендациями по профилактике суицидов в подростковой среде –50 экз.;
- участие в работе Совета по профилактике правонарушений.
- беседы и тренинги, нацеленных на информирование подростков и формирование у них правовой культуры и общечеловеческих ценностей – 186 человек;
- индивидуальных бесед с подростками о социальных ценностях, уважении к личности человека - 101 человек;
- разработки памяток – буклетов для родителей по вопросам адаптации студентов 1 курса – 320 экз.,
- разработки памяток – буклетов для родителей по профилактике суицидального поведения подростков – 450 экз.;
- буклетов для педагогов с рекомендациями по профилактике суицидов в подростковой среде – 80 экз.;
- участие в работе Совета по профилактике правонарушений.

## 3) коррекционно-развивающая работа:

Индивидуальная психолого-коррекционная работа с подростками, склонными к аддиктивному поведению и состоящими на внутритехникумовском профилактическом учете. С целью предупреждения развития негативных действий и поступков проводится коррекционно-развивающей работа в следующих формах:

- проведение тренингов антинаркотической направленности «Мифы и реальность» - 225 человек;
- проведение тренингов профилактика буллинга среди подростков – 238 человек;
- проведение тренингов по профилактике экстремизма и терроризма среди обучающихся – 386 человек;
- проведение тренингов по профилактике скулшутинга в учебных заведениях и мерах безопасности в случае нападения – 197 человек;
- проведение тренингов по профилактике суицидального поведения и вовлечения подростков в суицидальные сообщества – 332 человека;
- проведение тренингов по профилактике употребления алкоголя и табакокурения среди подростков – 438 человек;
- проведение тренингов по профилактике курения Вейп электронных сигарет – 427 человек;

- проведение тренингов по информированию подростков о ВИЧ-инфекции и заболевания СПИД – 287 человек;
- проведение тренингов по профилактике преодоления стрессов обучающихся во время сдачи экзаменов – 98 человек;
- проведение тренингов по профилактике правонарушений ПДД и на объектах железнодорожного транспорта – 369 человека;
- беседы мотивирующего характера в учебных группах о перспективах построения своей профессиональной карьеры – 192 человек.

4) консультативная работа:

- индивидуальные консультации по запросу подростков, родителей и педагогов техникума – 110 человек;
- индивидуальные консультации по детско-родительским отношениям – 47 человек;
- индивидуальные консультации студентов, проживающих в студенческом общежитии БПТ- 82 человека;
- психологические консультации педагогов по вопросам эффективного взаимодействия со студентами – 41 человек;
- занятие по предотвращению развития буллинга в студенческой группе – 8 групп;
- индивидуальные занятия со студентами группы риска и стоящими на профилактическом учете по техникуму – 8 человек.

5) методическая работа:

С целью подготовки методических материалов для психодиагностической, психопрофилактической, просветительской коррекционно-развивающей деятельности за учебный год были подготовлены следующие материалы:

- рекомендации для родителей по профилактике суицидов в подростковой среде;
- рекомендации для студентов по подготовке к сдаче экзаменов;
- рекомендации для студентов «Как бороться со стрессом».

### **Воспитание толерантности, профилактика экстремистских настроений, терроризма**

Одним из приоритетных направлений воспитательной работы среди студентов ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» является профилактика противодействия идеологии экстремизма и терроризма, межнациональных конфликтов и воспитание чувства толерантности.

Вся работа в данном направлении в отчетный период строилась на основе следующих документов:

- Указ Президента РФ от 14.06.2012 №851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства»;
- 
- Федеральный закон от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
- Федеральный закон от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;
- и принятых в техникуме локальных актов:
- План мероприятий по противодействию идеологии терроризма среди студентов ГАПОУ СО «БПТ» на 2024 г.;

- Программа воспитания Балаковского политехнического техникума на 2023-20234 учебный год.

Педагогическим коллективом техникума ставилась цель: противодействие идеологии терроризма и профилактика экстремизма; уменьшение проявлений экстремизма и негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий; обеспечение безопасности обучающихся и работников образовательного учреждения во время их трудовой и учебной деятельности путем повышения безопасности их жизнедеятельности.

Решались следующие задачи:

- информирование участников образовательного процесса ПОУ по вопросам противодействия идеологии терроризма и профилактике экстремизма;
- воспитание толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных конфессий;
- организация правового воспитания обучающихся в ПОУ;
- реализация требований законодательных и иных нормативных актов в области обеспечения безопасности образовательных учреждений;
- совершенствование теоретических знаний обучающихся, педагогов, работников техникума, родителей по вопросу противодействия экстремизму;
- воспитание у обучающихся уверенности в эффективности мероприятий по защите от чрезвычайных ситуаций;
- практическая проверка готовности обучающихся действовать в экстремальных ситуациях;
- формирование у участников образовательного процесса ГАПОУ СО «БПТ» внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей, на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

В рамках реализации перечисленных задач в техникуме проводился мониторинг изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявление уровня толерантности. Так в январе 2024 года педагогом-психологом техникума Мизиновым В.В. среди студентов 1-2 курсов проведено тестирование на выявление экстремистских проявлений. Данное исследование показало, что явных проявлений негативного отношения к представителям других национальностей среди студентов БПТ не имеется.

В рамках обеспечения безопасности и профилактики террористической угрозы студенты 1-2 курсов Балаковского политехнического техникума приняли участие в информационном часе «Мир против террора», направленном на расширение знаний о методах предотвращения террористических актов. Обучающиеся узнали, что терроризм во всех его формах и проявлениях и по своим масштабам, по своей бесчеловечности и жестокости превратился в одну из самых острых проблем глобальной значимости, а просмотр документального фильма напомнил ребятам о том, как не стать жертвой терроризма и что необходимо предпринять, став жертвой террора. В результате информационного часа студенты приобрели ценные знания и навыки, которые помогут им быть более бдительными и готовыми к любым непредвиденным ситуациям.

В течение отчетного периода во всех учебных группах состоялись классные часы «Терроризм – угроза мира», «Опасность экстремистских группировок», «Будущее без терроризма и экстремизма». Были осуществлены просмотры документальных фильмов: «Россия без террора. Татарстан. Испытание на прочность», «Россия без террора. Дагестан. Война и мир», «Россия без террора. Мусульманские святыни», «Россия без террора. Чечня. Возрождение», «Россия без террора. Завербованные смертью».

В рамках Единого дня профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних зам. директор по учебно-воспитательной работе Горбунова Л.А., провела для обучающихся гр.46 спец. 18.02.07 информационный час «Терроризм: как не стать его жертвой». Ребята с интересом принимали участие в диалоге, задавали интересующие вопросы и сделали вывод, что Россия – страна физически крепких и сильных духом людей. Те, кто по-настоящему любит Отечество, смогут в нужный час встать на защиту своей страны и ее интересов.

16 февраля 2024 года, в рамках Единого дня профилактики, в целях объяснения обучающимся техникума сущности терроризма и экстремизма, признаков террористической организации и факторах риска, которые таит в себе сеть Интернет, со студентами первого курса групп 47 спец.22.02.05 и 49 спец.38.02.04 советником директора по воспитанию Варгиной Е.В. была проведена профилактическая беседа «Интернет, как средство распространения идеологии терроризма». В ходе беседы обучающиеся изучили особенности современного терроризма, получили разъяснения какой материал относится к экстремистскому и узнали о мерах ответственности за распространение экстремистских материалов, в том числе в сети Интернет.

16 февраля 2024 года в рамках проведения профилактической акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в Балаковском политехническом техникуме состоялась встреча студентов 1 курса гр.42 спец.09.02.07, гр.43 спец.13.02.03 и гр.48 спец.23.02.07 с инспектором по делам несовершеннолетних МУ МВД России «Балаковское» Саратовской области младшим лейтенантом полиции Уступкиной Еленой Витаутасовной. Темой беседы стала «Профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде». В ходе мероприятия студентам объяснили сущность понятий экстремизм и терроризм, их типы и цели, рассказали об опасности этих явлений в жизни общества, о мерах предосторожности в целях личной безопасности. А также напомнили об опасности распространения экстремистских идеологий в интернете, вербовке молодежи, в том числе в социальных сетях, об ответственности за действия экстремистской направленности.

В рамках профилактической акции «Единый день профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» 16 февраля 2024г. в читальном зале библиотеки техникума со студентами первого курса гр.45 спец.15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) и гр.52 спец.38.02.07 Банковское дело социальным педагогом техникума Баландиной Л.В. прошла лекция с просмотром фильма «Письма террористу». Документальный фильм содержит архивные материалы трагических событий 1 сентября 2004 года в Беслане.

04 апреля 2024 года в конференц-зале Балаковского политехнического техникума проведено занятие на тему «Об административной и уголовной ответственности за вербовку и вовлечение подростков в противоправную деятельность с использованием интернет мессенджеров». В занятии приняли участие обучающиеся 1-3 курса: группа 49, специальность 38.02.04 Коммерция (по отраслям), группа 18, 31, 43 специальность 13.02.03 Электрические станции, сети и системы, группа 32, 44 специальность 13.02.11 Техническая Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям). Цель занятия – формирование представления обучающихся об административной и уголовной ответственности нарушения закона, технических и психологических приемах вербовки и вовлечения молодежи в противоправную деятельность с использованием интернет ресурса.

4 апреля 2024 года в Балаковском политехническом техникуме состоялся Час нравственности «Духовные ценности – путь к миру и согласию» для студентов гр.45 спец. 15.02.12, гр.48 спец. 23.02.07, гр.33 спец.15.02.12, гр.36 спец.38.02.04, гр.20 спец.22.02.05, гр.24 спец.38.02.01, гр.23. спец.23.02.07. Социальный педагог Баландина Л. В. Рассказала ребятам о нескольких способах вовлечения несовершеннолетних в совершении противоправных действий, о структуре механизмов воздействия на человека. Социальный педагог ознакомила студентов со ст.150 уголовного кодекса РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления», о наказании, предусмотренного несовершеннолетним за преступление или иных опасных действий. Подростки ознакомились с памяткой «Как реагировать на опасные сообщения?» На воспитание коммуникативной культуры общения, взаимопонимания и милосердия у ребят направлен просмотр видеороликов «Страна без расизма и ксенофобии», «Социальная реклама и ролик «Урок толерантности», «Добро возвращается!», «Социальное безразличие — оставайся всегда человеком!», после чего подростки сделали выводы, высказали свою жизненную позицию. Мероприятие направлено на то, чтобы наши дети знали ценность дружбы, солидарности, взаимопомощи во взаимоотношениях с людьми разных национальностей. Вниманию

подростков представлен социальный ролик «У терроризма нет будущего», в котором показаны яркие примеры, когда подростки являются инструментом в руках преступных сил.

4 апреля со студентами Балаковского политехнического техникума состоялась важная профилактическая беседа, посвященная противодействию попыткам вовлечения в террористическую и экстремистскую деятельность. Эта встреча была организована с целью обсудить актуальные вопросы безопасности и предоставить обучающимся гр. 21 спец.15.02.12, гр.36 спец.38.02.04, гр.37 и 50 спец.38.02.01, гр. 38 и 25 спец.38.02.07 необходимую информацию о методах защиты от негативного влияния экстремистских группировок. В ходе беседы ребята узнали о признаках и методах вербовки, а также о последствиях участия в террористических организациях. Важно осознавать опасности, которые могут таиться в убедительных аргументах экстремистов, и уметь различать факты от манипуляций.

Советник директора по воспитанию Варгина Е.В. организовала и провела для студентов 1-3 курса гр.41, 42, 28, 29, 39, 16, 17 спец. 09.02.07 Информационные системы и программирование Урок –предостережение, направленный на профилактику терроризма и противодействию вовлечения молодежного сообщества в террористическую деятельность. Образовательные мероприятия, направленные на осознание гражданской ответственности и расширение знаний о правовых аспектах терроризма, играют важную роль в формировании у студентов правильного отношения к этому явлению. Терроризм представляет серьезную угрозу не только для личности, но и для общества и государства в целом. Знание и понимание механизмов возникновения терроризма помогут студентам противостоять этой опасности и вносить свой вклад в безопасность общества.

Толерантность — это способность личности воспринимать без агрессии мнения, а также особенности поведения и внешности других людей. В соответствии с актуальным социальным запросом, стратегическими задачами обеспечения психологической безопасности образовательной среды в Балаковском политехническом техникуме проведено занятие по развитию принципов толерантности «Мы разные, но мы вместе – и в этом наша сила. В мероприятии приняли участие обучающиеся 1 курса гр.50 спец. 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). В ходе занятия педагог-психолог В.В. Мизинов рассказал о сущности явления толерантности. Актуализировал знания студентов о понятии «толерантность, познакомил с основными чертами толерантной и интолерантной личности, ориентировал студентов осознание толерантного поведения, воспитание чувства коллективизма и сплочённости. В ходе занятия был представлен материал в форме слайд презентации, социальных роликов, демонстрирующих необходимость уважать и принимать различия между людьми, их мнениями, убеждениями, культурой и образом жизни, несмотря на существующие различия. Это понятие основано на идее равенства и уважения к правам и свободам каждого человека. В группе был развернут обмен мнениями, в ходе которого присутствующие высказывали различные точки зрения и делились своими случаями из жизни. Участники занятия единодушно высказались о необходимости формирования у молодежи чувства эмпатии, товарищества, толерантности друг к другу и позитивного восприятия мнений других людей.

20 мая текущего года в очередной раз пройдут всероссийские учения, организованные Минпросвещения России во взаимодействии с МЧС России, МВД России, Росгвардией по отработке комплексного сценария действий работников образовательных организаций и детских оздоровительных лагерей, обучающихся, сотрудников охраны при вооруженном нападении, обнаружении взрывного устройства.

### **Социальная защита студентов (лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, опекаемых, инвалидов, детей-инвалидов)**

Одним из важных направлений работы педагогического коллектива техникума является социальная защищенность студентов. Студенты техникума в зависимости от результатов успеваемости получают стипендию. С 01.01.2024 г. и по состоянию на

21.06.2024 г. размер стипендии составляет: «отлично» - 800 руб. (52 чел.), «хорошо» и «отлично» - 600 руб. (335 чел.).

На стипендию Правительства Российской Федерации на 2023-2024 учебный год назначен 1 студент.

Стипендию распределяет Стипендиальная комиссия, которая в своей деятельности руководствуется Положением о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов. Всем студентам, в семьях которых доходы ниже прожиточного минимума, выплачивается социальная стипендия в размере 624 руб. (111 чел.). Студентам техникума, обучающимся на бюджетной основе, из стипендиального фонда оказывается материальная помощь в соответствии с их заявлениями.

Всего за период с января по настоящее время материальная поддержка и материальная помощь была оказана студентам на общую сумму 338 000 руб.

В работе с детьми-сиротами и детьми, ставшимися без попечения родителей, можно выделить следующие направления:

1) Работа с документацией:

- учет детей-сирот, детей ОБПР, опекаемых, лиц ОБПР (ежемесячно), а также предоставление и утверждение отчетов и списков ежемесячно в Отдел опеки и попечительства АБМР.

2) Индивидуальная работа:

- контроль посещаемости и успеваемости студентов-сирот, студентов оставшихся без попечения родителей, студентов, находящихся под опекой;
- проведение бесед по социально-педагогическим проблемам, разбор анализа ситуации своего поведения, поиск способа преодоления конфликта – 86 бесед;
- консультации по правовым и жилищным вопросам;
- наблюдение за студентами, состоящими на профилактическом учете в техникуме, контроль соблюдения внутреннего распорядка в техникуме;
- проведение анкетирования и тестирования по вопросам изучения социализации, уровня социальной адаптации, межличностных отношений, выявлению коммуникативных способностей и профессиональных качеств, изучения возрастных особенностей личности, его способностей, состояния физического и нравственного здоровья студентов;
- посещение и контроль за проживанием в общежитие (санитарно-гигиеническое состояние комнат) студентов из числа детей-сирот, детей ОБПР, опекаемых и лиц ОБПР, один раз в день;
- привлечение студентов-сирот и студентов, оставшихся без попечения родителей, студентов-опекаемых в спортивные секции, творческие и предметные кружки техникума, в общественно-техникумовские мероприятия.

3) Социальная и правовая помощь:

- посещение Отдела опеки и попечительства АБМР с целью получения консультаций по правовым вопросам, по вопросу постановки на учет в МС (1 раз в месяц);
- консультирование детей-сирот, детей ОБПР и лиц ОБПР по вопросам выплаты льгот, гарантий, которые распространяются в сфере образования, медицинского обслуживания, трудоустройства, прав на имущество и жилое помещение;
- консультации и беседы с опекунами или лицами, заменяющих родителей, по вопросам прав и обязанностей опекунов в отношении опекаемых;
- сопровождение (несовершеннолетних) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в медицинские учреждения (9 студентов).

С целью обследования жилищно-бытовых условий и сохранения имущества до совершеннолетия проводилось:

- контрольное обследование жилищно-бытовых условий закрепленного жилья детей-сирот, детей ОБПР, опекаемых с опекунами (составлено 6 актов условий сохранности жилья);
- обследование жилищно-бытовых условий проживания (составлено 18 актов обследования условий проживания).

## Воспитание гражданской ответственности, патриотизма, активной жизненной позиции, культуры межнационального толерантного общения

Одним из приоритетных направлений воспитательной работы со студентами в техникуме в отчётный период являлась гражданско-патриотическая работа и допризывная подготовка. Основные задачи гражданско-патриотической работы:

- создание условий для совершенствования и развития системы гражданско-патриотического воспитания обучающихся техникума;
- развитие у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей;
- формирование социально-активной личности гражданина и патриота, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите и выполнению конституционных обязанностей;
- формирование патриотических чувств у подрастающего поколения. Воспитание чувства гордости за свою страну;
- развитие личности гражданина и патриота, способного к служению Отечеству и защите интересов страны;
- передача и развитие лучших традиций российского воинства, участие в подготовке учащихся к воинской службе. Физическое развитие подрастающего поколения.

В ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» работали следующие студенческие объединения по направлениям патриотического воспитания и допризывной подготовки молодёжи:

№	Направление деятельности	Название	Ф.И.О. должность руководителя	Охват молодёжи
1.	Военно-патриотическое	Клуб «Патриот»	Керимов А.М., преподаватель	150 чел.
2.	Военно-патриотическое	Студенческий отряд правопорядка «Патриот»	Горбунова Л.А., зам. директора по УВР	40 чел.
3.	Военно-патриотическое	Центр допризывной подготовки и патриотического воспитания	Горбунова Л.А., зам. директора по УВР	50 чел.
4.	Спортивно-патриотическое	Спортивный клуб по кикбоксингу	Керимов А.М., преподаватель	25 чел.
5.	Патриотическое	Волонтёрский отряд «Данко»	Варгина Е.В., советник директора по воспитанию и по взаимодействию с общественными объединениями	292 чел.

Реализуемые направления военно-патриотического воспитания:

- духовно-нравственное – изучение военной истории России, знание Дней воинской славы, боевых и трудовых подвигов жителей города, Саратовской губернии в годы Великой Отечественно войны.
- культурно-историческое – сохранение воинских традиций, связей поколений защитников Родины, организация встреч обучающихся с ветеранами войны и труда, участниками локальных военных конфликтов и антитеррористических операций.
- военно-профессиональная ориентация и подготовка к военной службе – формирование позитивного образа Вооруженных Сил Российской Федерации, готовности к выполнению воинского долга; воспитание уважения к офицерскому корпусу России.
- военно-спортивное и деятельность спортивных клубов по физическому воспитанию студентов и привитие у них навыков здорового образа жизни.
- мероприятия, организуемые в рамках реализации всероссийских акций.

С целью формирования патриотического сознания, бережного отношения к историческому прошлому, в техникуме регулярно проводились уроки мужества, часы истории, историко-литературные гостиные, посвященные различным славным событиям Российской истории.

## Гражданско-патриотическая работа. Допризывная подготовка

С целью формирования патриотического сознания, бережного отношения к историческому прошлому, в техникуме в отчётный период регулярно проводились патриотические декады, уроки мужества, часы истории, посвященные различным славным событиям Российской истории.

Каждая учебная неделя в 2024 году начинается с торжественной линейки, на которой происходит поднятие Государственного Флага Российской Федерации и исполнение Гимна Российской Федерации. Завершается учебная линейка спуском Государственного Флага Российской Федерации.

19 января 2024 года в читальном зале библиотеки ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» для студентов группы 46 спец. 18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров библиотекарь Джумалина Т.Г. провела исторический час «Ленинград и ленинградцы», рассказав о героизме жителей Ленинграда. В рамках часа истории первокурсники познакомились с выставкой литературы «Неутихающая боль блокады». В книгах, представленных на выставке, рассказывается о беспримерном подвиге осажденного фашистами Ленинграда, о мужестве и героизме его жителей, сумевших выстоять в нечеловеческих условиях блокады, переживших страшный голод, страдания, смерть близких. В заключение ребята посмотрели документальный фильм режиссера Юрия Старикова «Вторая мировая война. Блокада», в основу которого легли уникальные архивные документы, воспоминания очевидцев, письма, фотографии и редкая архивная кинохроника незабываемых памятных событий.
23 января 2024 года обучающиеся ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» учебной группы 1 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование под руководством преподавателя истории и обществознания Князевой О.Н. приняли активное участие в историческом тесте «872 дня мужества».
25 января 2024 года советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела со студентами группы 17 спец. 09.02.07 Информационные системы и программирование Урок памяти, посвященный 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.
25 января 2024 г. волонтеры Балашова Дарья и Тетерина Мария совместно с зам. директора по УВР Горбуновой Л.А., организовали и провели акцию памяти «Блокадный хлеб», напомнили обучающимся гр.48 спец.23.02.07 и гр.50 спец.38.02.01 о блокаде Ленинграда, о подвиге жителей города, об учебе детей и помощи в защите города. Ребятам продемонстрировали норму выдачи хлеба в Ленинграде в самый трудный период блокады (зима 1941-1942) – и раздали символ Всероссийской акции памяти блокадный хлеб – кусочек хлеба весом 125 граммов.
27 января 2024 года исполнится 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В Балаковском политехническом техникуме среди студентов 1 курса Информационно-технологического отделения (гр.41,42,46) преподаватель истории и обществознания Львова В.В. провела исторический тест, подготовленный командой Мобильного приложения «ВВЕРХ» «80 лет со дня освобождения Ленинграда».
25 января 2024 года, в техникуме был организован «Зачетный квест» для первокурсников. Участники команд с нетерпением ждали старта квеста в этот день и пытались угадать, какие их ждут испытания. Перед началом игры команды получили маршрутный лист с 15 станциями, на которых их ждали задания на смекалку, ловкость, работу в команде, знание пословиц и песен, героев мультфильмов и кинофильмов, а также задания на логику и сплоченность коллектива.
25 января 2024 г. в стенах Балаковского политехнического техникума прошел праздничный концерт, который был организован для студентов. Все присутствующие смогли насладиться выступлениями, наполненными увлекательными танцами от хореографического коллектива «Hot-dance», яркими песнями в исполнении вокально-инструментального ансамбля «В унисон» и Абулхаировой Алсу, а также юмористическими миниатюрами от театральной студии «Диалог».
Студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции «Лента памяти», посвященной Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады
29 января 2024 года для студентов 1 курса спец.38.02.04 Коммерция (по отраслям) и 38.02.07 Банковское дело советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Кильдяковой Е.А. было проведено мероприятие, посвященное Международному дню памяти жертв Холокоста и освобождения лагеря смерти Аушвиц (Освенцим) силами Красной Армии.
29 января 2024 года, советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела для студентов групп 44, 45, 30 исторический час «День памяти жертв Холокоста», в ходе которого обучающиеся узнали о значимости памятной даты Международного дня памяти жертв Холокоста и его роли, значении и влиянии на развитие исторического процесса.
В целях воспитания чувства патриотизма, сохранения исторической памяти для будущих поколений, формирования чувства гордости за народ России, в читальном зале библиотеки ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» для студентов группы 48 спец. 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей прошло мероприятие посвященное памятной дате. Аристова Л.А., заведующий библиотекой рассказала о битве за Сталинград. Студенты с интересом посмотрели документальный фильм «Сталинград», автором сценария и режиссёром которого является Юрий Стариков, из цикла документальных фильмов «Вторая мировая война».

<p>В память о тех героических днях обороны Сталинграда, в Балаковском политехническом техникуме для студентов групп 41 и 45 прошло внеурочное мероприятие «Сталинград – Родина Победы» с просмотром документального фильма «Битва за Россию», повествующего о двух офицерах, определивших суть противостояния: о генерале Паулюсе – штабном офицере, одном из любимцев Гитлера, и генерале Чуйкове – смелом, решительном командире, применившем множество новых тактических приемов в боевых действиях.</p>
<p>В Балаковском политехническом техникуме для студентов 1 курса гр. 43 спец.: 13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр. 44 спец.: 13.02.11 Техническое эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), 3 курса гр. 16 спец.: 09.02.07 Информационные системы и программирование прошел кинолекторий «Сталинград». Студентам был продемонстрирован документальный фильм «Сталинград», 1943 г. (режиссёр – Леонид Варламов), в котором отражается весь ход Сталинградской битвы, от начала и до конца. В фильм вошли киносъёмки пятнадцати фронтовых кинооператоров группы кинохроники Сталинградского и Донского фронтов.</p>
<p>В рамках празднования Дня российской науки в Балаковском политехническом техникуме прошли кинолектории для обучающихся 1-3 курсов. На кинолекториях студенты узнали о самых ярких открытиях российских ученых за последние 20 лет, а также просмотрели документальный фильм «Великий северный путь» режиссера-документалиста Леонида Круглова.</p>
<p>14 февраля 2024 года волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели акцию «Подари добро!» для студентов, направленную на формирование социально-нравственных ценностей.</p>
<p>14 февраля 2024 года, в преддверии Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела для обучающихся первого курса гр. 45, 46, 48 урок памяти «В пламени Афганистана». В качестве почетного гостя на мероприятие был приглашен ветеран боевых действий Афганистана Сурков Михаил Александрович. Михаил Александрович вспомнил свои годы службы, своих боевых товарищей и рассказал студентам о завораживающей красоте природы страны, которая испытывала в то время суровые тяжести войны.</p>
<p>15 февраля 2024 года, в день 35-летия вывода советских войск из Афганистана волонтеры отряда «Данко» для обучающихся техникума провели патриотическую акцию «Красный тюльпан». Для проведения акции добровольцы изготовили в технике оригами из цветной бумаги основной атрибут – красный тюльпан. Этот символ – дань памяти о войне в Афганистане, знак уважения и признательности к соотечественникам, проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых действиях за ее пределами.</p>
<p>15 февраля 2024 года студенты гр.31 спец.13.02.03 и гр.49 спец. 38.02.04 и зам. директора по УВР ГАПОУ СО БПТ Горбунова Л.А. приняли участие в церемонии возложения цветов к мемориальному комплексу погибшим воинам-интернационалистам и участникам других локальных конфликтов.</p>
<p>В преддверии 23 февраля студенческий актив Балаковского политехнического техникума принял активное участие во Всероссийской акции «Письмо солдату», приуроченной к празднованию Дня защитника Отечества.</p>
<p>20 февраля 2024 года в стенах Балаковского политехнического техникума совместно с АНО СРПФС «ДРОЗД-Балаково» прошел физкультурно-спортивный фестиваль среди студентов СПО, посвященный погибшим в локальных войнах и празднованию Дня Защитника Отечества на призы АНО СРПФС «ДРОЗД-Балаково».</p>
<p>Для студентов 1 курса гр. 46 спец.18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров прошла квест-игра «Путешествие в мир родного языка».</p>
<p>22 февраля 2024 года, в преддверии Дня защитника Отечества в Балаковском политехническом техникуме прошел урок мужества «Верность долгу». Участниками мероприятия патриотической направленности стали студенты первого курса Механического и Электротехнического отделений. На уроке мужества советник директора по воспитанию Варгина Е.В. рассказала присутствующим об истории праздника и о героях России, которые проявляя невероятное самопожертвование и героизм, всегда вставали на защиту своей Родины. Студентам напомнили, что у мужества и героизма нет национальности, пола и возраста. В жизни любого человека есть место подвигу.</p>
<p>22 февраля 2024 года в преддверии праздника Дня защитника Отечества, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели военно-патриотическую акцию «Поздравь защитника Отечества», направленную на выражение благодарности и уважения к мужчинам.</p>
<p>В День защитника Отечества, педагоги и сотрудники Балаковского политехнического техникума возложили цветы к Обелиску памяти, погибшим в годы Великой Отечественной войны</p>
<p>Студенты Балаковского политехнического техникума посетили Межпоселенческую центральную библиотеку и приняли участие в литературно-поэтическом часе «Поэзия Донбасса» по книге «Великий блокпост».</p>
<p>6 марта 2024 года, в преддверии Международного женского дня, советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела для студентов групп 42 и 49 внеурочное мероприятие, посвященное истории праздника 8 марта. Восьмого марта во многих странах мира отмечается праздник весны, женской красоты и нежности, внимания к женщине вне зависимости от ее возраста и статуса. Хотя изначально целью праздника была борьба за свободу и равноправие работниц женского пола.</p>
<p>6 марта 2024 года, в преддверии самого нежного весеннего праздника – Международного женского дня 8 марта, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума приняли участие в поздравительной акции «Все для милых, нежных и любимых».</p>
<p>7 марта 2024 года, для сотрудников и студентов 1 курса, в стенах Балаковского политехнического техникума прошел праздничный концерт «23+8 = мужество, красота, любовь», который был посвящен Дню защитника Отечества и Международному женскому дню.</p>
<p>14 марта в Балаковском политехническом техникуме в честь 450-летия со дня выхода первой «Азбуки»</p>

<p>прошла интеллектуальная игра «От азы до вжица» для студентов 1 курса группы 42 и 3 курса группы 15 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование.</p>
<p>В Балаковском политехническом техникуме проведено тематическое занятие, посвященное дате воссоединения Крыма и города Севастополя с Россией. В занятии приняли участие обучающиеся 1 курса.</p>
<p>15 марта, в преддверии 10-летия воссоединения Крыма с Россией, в Балаковском политехническом техникуме, прошел час общения «Крым. Севастополь. Россия» со студентами 3 курса 16 группы спец.09.02.07 Информационные системы и программирование. Мероприятие было организовано с целью обсудить и отметить значимость этого исторического события и поделиться своими мыслями и эмоциями.</p>
<p>Волонтеры Балаковского политехнического техникума участвуют в улучшении жизни в городе. Самые активные студенты техникума стали волонтерами, которые помогают жителям выбрать лучшие проекты по благоустройству в родном городе в рамках Всероссийского онлайн-голосование за объекты благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды»</p>
<p>Всероссийская акция «Всегда в Крыму»</p>
<p>в нашем техникуме была организована онлайн-акция «10 лет вместе», где студенты выстроили фигуру цифры «10» с целью напомнить всем об этой знаменательной для всей страны дате.</p>
<p>В Балаковском политехническом техникуме для студентов первого курса гр.42 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.47 спец.22.02.05 Обработка металлов давлением, гр.53 спец.15.02.14 Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств (по отраслям), гр.48 спец. 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей организован медиачас, посвященный десятилетию воссоединения Крымского полуострова с Россией. Вниманию студентов был предоставлен документальный фильма «Крымская весна», в котором были изложены исторические события, происходившие в период с 27 февраля по 21 марта 2014 года.</p>
<p>Для студентов Балаковского политехнического техникума, в рамках проекта «Всероссийские детские кинопремьеры» был организован показ художественного фильма «Катя-Катя».</p>
<p>Студенты 2 курса гр.31 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы побывали на экскурсии «Балаковский край с середины XVII до начала XX века» в Музее истории г.Балаково</p>
<p>26 марта 2024 г. в читальном зале библиотеки ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум», в рамках проведения регионального этапа чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и в целях реализации Деловой программы, сотрудники библиотеки, совместно с заведующим центра правовой информации МАУК МПЦБ БМР Абаевой О.Ю., провели интеллектуально – правовую игру «Всей семьей – на выборы!» для студентов группы 43 специальность 13.02.03. Электрические станции, сети и системы. Ребята приняли активное участие в данном мероприятии, с увлечением отвечали на правовые вопросы, с удовольствием и интересом участвовали в ситуативных играх. Заведующая библиотекой Аристова Л.А. познакомила ребят с тематической книжной выставкой «Родина начинается с семьи!». Каждая семья уникальна, в каждой – свои традиции и правила, боли и радости. Какой бы ни была ваша семья, важно, чтобы в ней царили любовь, взаимопонимание и уважение друг к другу. Построить такую семью – настоящее искусство, требующее опыта, мудрости и хорошего примера перед глазами.</p>
<p>4 апреля 2024 года состоялась Всероссийская историческая интеллектуальная игра «1418», в которой приняли участие студенты группы 45 спец.15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям). Игра была посвящена событиям Великой Отечественной войны и наступательным операциям Советской Армии, совершенным в 1944 году. Организаторами викторины выступили Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы», Организационный комитет партии «Единая Россия» «Наша Победа» и Фонд стратегических инициатив Музея Победы при поддержке Фонда президентских грантов.</p>
<p>10 апреля студенты Балаковского политехнического техникума под руководством советника директора по воспитанию Варгиной Е.В. приняли участие во Всероссийском космическом диктанте.</p>
<p>Ко Дню космонавтики в библиотеке Балаковского политехнического техникума оформлена тематическая книжная выставка «Звезда по имени Гагарин». В холле техникума расположена выставка рисунков студентов 1-2 курсов «К тайнам Вселенной».</p>
<p>В преддверии Дня космонавтики, для студентов 1 курса группы 41 спец.: 09.02.07 Информационные системы и программирование прошел онлайн-квест «Космические дали».</p>
<p>11 апреля 2024 года в библиотечном зале Балаковского политехнического техникума проведено тематическое занятие, посвященное памяти первого космонавта страны – Юрия Гагарина. В занятии приняли участие обучающиеся 1 курса гр.43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы, гр.49 спец. 38.02.04 Коммерция (по отраслям).</p>
<p>Медиачас «Гагарин. Первый в космосе». В рамках Дня космонавтики 11 апреля социальный педагог Баландина Л.В. организовала кинопоказ фильма «Гагарин. Первый в космосе» для первокурсников гр.46 спец.18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров» и гр.48 спец.23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей. Ребята с большим интересом посмотрели автобиографический фильм, в центре сюжета, которого находится космический полет Юрия Гагарина, подготовка к полету, борьба за первенство в отряде среди космонавтов. Так же ребята увидели тяжелые воспоминание из детства Юрия Гагарина, вовремя оккупации родной деревни немецкими войсками.</p>
<p>11 апреля 2024 г. для студентов 1 курса гр. 44 спец.13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), гр. 45 спец.15.02.12 Монтаж,</p>

<p>техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) и 2 курса гр. 36 спец.38.02.04 Коммерция (по отраслям) Балаковского политехнического техникума прошел увлекательный информационный час под названием «Знаете, каким он парнем был», посвященный памяти Юрия Алексеевича Гагарина. Это мероприятие приурочено к предстоящему Дню космонавтики, который отмечается в России 12 апреля.</p>
<p>11 апреля 2024 года, в преддверии Дня космонавтики, студенты Балаковского политехнического техникума гр. 43 спец.13.02.03 и гр.50 спец.38.02.01 стали участниками виртуальной экскурсии «Первый», посвященной первому полету человека в космос.</p>
<p>Студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие во Всероссийской акции «Улыбка Гагарина».</p>
<p>В День космонавтики в Балаковском политехническом техникуме сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки провели день библиографии «Время первых». Ключевым событиям в истории отечественной космонавтики была посвящена презентация «Российская космонавтика»: история и современность», которая сопровождалась демонстрацией трейлеров к отечественным художественным фильмам «Гагарин», «Салют–7», «Время первых». Вниманию учащихся гр.42 спец.09.02.07 и гр.50 спец.38.02.01 были представлены библиографические пособия, выпущенные библиотекой. Это памятки-буклеты «Женщины-космонавты», «Саратовцы в космосе». Библиографический дайджест «Из поколения Гагарина: воспоминания балаковцев о первом космонавте» содержит воспоминания наших земляков, которые общались с будущим первым космонавтом во время его учебы в Саратовском индустриальном техникуме.</p>
<p>Студенты провели субботник по уборке территории вокруг студенческого общежития БПТ Весна – это не только время пробуждения природы, но и пора наведения чистоты и порядка. Для проживающих в общежитии подростков, субботник – это добрая и полезная традиция. Солнечная погода способствовала бодрому настроению и высокой трудоспособности. Студенты и сотрудники активно приводили в чистое состояние территорию, вооружившись необходимым инвентарем и хорошим настроением: собирали мусор, оставшийся после зимы, очищали территорию от сучьев, сухих листьев. У всех осталось приятное ощущение от проделанной работы. Общими усилиями территория преобразилась. Приятно видеть результаты своего труда, каждый внес в благоустройство территории студенческого общежития частичку своего тепла.</p>
<p>Ко Дню памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны в Балаковском политехническом техникуме организован информационный стенд, в котором отражены различные аспекты реализации нацистами и их пособниками политики геноцида советского народа: карательные операции и массовое уничтожение мирного населения, травля голодом и создание несовместимых с жизнью условий существования, преступления против детства, принудительные работы и угон мирного населения в Германию, уничтожение граждан, находящихся в больницах и других лечебных учреждениях. Все желающие могут ознакомиться с информацией в холле 1 этажа техникума.</p>
<p>Для привлечения внимания молодежи к уязвимости экосистемы нашей планеты и существующим проблемам экологии в Балаковском политехническом техникуме со студентами первого курса гр.46 спец.18.02.07 прошел час полезного разговора «Всемирный день Земли». В ходе мероприятия советник директора по воспитанию Варгина Е.В. рассказала обучающимся об истории праздника, символе Земли, а также о традиции «Колокол мира», которая направлена на сохранение красоты нашей планеты. День Земли формирует ответственное отношение к окружающей среде. Он напоминает о том, что чистый воздух, вода и земля необходимы для нашего благополучия. Загрязнение и нерациональное использование природных ресурсов угрожают ее существованию. В окончании мероприятия присутствующее обсудили, что нужно делать, чтобы сберечь нашу планету, ведь каждый из нас может внести свой вклад, делая небольшие шаги каждый день.</p>
<p>Студенты 3 курса гр.21 специальности 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) с преподавателем Силантьевой Л.А. посетили Балаковский молочный комбинат. Обучающиеся на молочном комбинате ознакомились с технологическим процессом производства кисломолочной продукции, ультрапастеризованного молока, сливочного масла, где смогли наблюдать за полным циклом упаковки молочной продукции. Подобные экскурсии на производственную площадку являются одной из форм и способов взаимодействия образовательного учреждения и предприятия.</p>
<p>Каждый год 22 апреля отмечается не просто большой, а поистине глобальный праздник – Всемирный день Земли, который призван напомнить, что каждый из нас обязан своим существованием нашей планете и ее экосистемам. В рамках этой даты в Балаковском политехническом техникуме студенты 1 курса гр. 48 спец. 23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей приняли участие в онлайн-викторине, посвященной Всемирному дню Земли. В начале викторины с обучающимися была проведена беседа о необходимости бережного отношения к окружающей среде. Затем студенты приняли участие в викторине, в ходе которой отвечали на вопросы, касающиеся окружающей среды. В завершение мероприятия все пришли к выводу, что мы все должны беречь, любить нашу природу и заботиться о ней. Всемирный день Земли напоминает нам о том, что мы живем на одной планете и что наша жизнь неразрывно связана с природой. Он призывает нас к ответственному отношению к окружающей среде и к заботе о ней для будущих поколений.</p>
<p>Сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы ВОВ на оккупированной территории – такова цель единого урока «Без срока давности», прошедшего 19 апреля в Балаковском политехническом техникуме в рамках Дня единых действий. В этот день мы не просто вспоминаем о тех трагических днях, мы объединяемся в борьбе с любыми современными</p>

<p>проявлениями нацизма и геноцида. Эта дата напоминает нам об одной из самых важных страниц в истории нашей страны. О Великой Отечественной войне. Войне, которую нельзя забывать. В ходе мероприятия Солоновичина С.В., сотрудник Межпоселенческой центральной библиотеки познакомил студентов гр.41 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование с таким понятием, как геноцид, рассказал, какими бывают акты геноцида. Во время просмотра мультимедийной видеопрезентации «Память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками» увидели масштабы преступлений, совершенных нацистами в концлагерях, находящихся на территории Европы и Советского Союза. Также ребята узнали, какими были концлагеря для детей и какую роль отводили нацисты детям. В завершении мероприятия все участники пришли к единому мнению, что место памяти – в человеке, что уроки прошлого нельзя забывать, чтобы не допустить повторения всенародного горя в настоящем, и что у таких действий против человечества и мира нет срока и места давности. Минутой молчания почтили память всех погибших в концлагерях и всех жертв нацизма.</p>
<p>24-25 апреля 2024 г. в стенах Балаковского политехнического техникума прошла Спартакиады молодежи допризывного возраста 2007-2009 годов рождения, посвященная памяти Героя Советского Союза Ерошкина В.К. В Спартакиаде приняли участие 4 команды средних профессиональных учреждений г. Балаково: ГАПОУ СО «БПТ», ГАПОУ СО «БПТТ им. Н.В. Грибанова», ГАПОУ СО «ПКТМ», БФ «СГЮА». Спартакиада проходила по следующим дисциплинам: стрельба из пневматической винтовки, разборка и сборка АК-47, метание гранаты, подтягивание на перекладине, перетягивание каната, работа с противогазом, знание военной истории России, прыжки в длину с места, строевая подготовка.</p>
<p>25 апреля 2024 г. в преддверии 38-ой годовщины со Дня аварии на Чернобыльской АЭС в Балаковском политехническом техникуме для студентов 1-2 курсов гр. 46 спец. 18.02.07 Технология производства и переработки пластических масс и эластомеров и гр. 36 спец. 38.02.04 Коммерция (по отраслям) прошел информационный час «Чернобыль: трагедия, уроки». Педагог-организатор Кильдякова Е.А. рассказала обучающимся, когда и где произошла эта трагедия, что послужило ее причиной и каково влияние данной аварии на людей, живущих тогда и сейчас. Елизавета Андреевна рассказала о масштабах аварии на Чернобыльской АЭС, которые заставляют задуматься о возможных последствиях деятельности человека, о работе по ликвидации радиационных заражений на месте трагедии и о людях пострадавших от радиации, о неоплатном долге перед теми, кто, рискуя собственной жизнью, спас мир от радиоактивной катастрофы, а также продемонстрировала презентацию и видеоролик о тех страшных событиях, произошедших 26 апреля 1986 года.</p>
<p>26 апреля у Обелиска памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах г. Балаково прошел траурный церемониал, посвященный 38-й годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС и Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах. Студенты Балаковского политехнического техникума почтили память жертв крупнейшей радиационной катастрофы минутой молчания и возложили к мемориалу цветы.</p>
<p>В преддверии великого праздника Дня Победы, участники Движения Первых первичного отделения ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» приняли участие во Всероссийской акции «Сад Памяти». Участники высадили саженцы лиственных деревьев, в память о героях Великой Отечественной войны, об участниках Специальной военной операции. «Сад Памяти» – это не просто акция, это начало новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков, историю страны. Каждое дерево – символ памяти и благодарности молодого поколения, а совместные действия по высаживанию и уходу за посадками – символ единства в любые времена. Мы уверены, что благодаря участию в этой акции наши ребята будут помнить и гордиться своей историей, заслугами и достижениями наших предков. В наших силах сохранить историческую память, пропитанную кровью наших предков, для потомков и вложить в подрастающее поколение чувство благодарности и патриотизма!</p>
<p>26 апреля 2024 года на базе ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» была организована площадка проведения Международного исторического диктанта на тему событий Великой Отечественной войны «Диктант Победы». В масштабном тестировании приняли участие студенты и преподаватели техникума. В Саратовской области акция стартовала одновременно в 13:00 часов. В читальном зале библиотеки было многолюдно. Под звуки довоенных мелодий, участники и гости с интересом рассматривали подготовленную экспозицию книг и фотографий, посвященную событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., делали памятные снимки в фотозоне. Перед написанием диктанта все участники прошли регистрацию и инструктаж по заполнению бланков и работе с КИМ, просмотрели хроники военного периода, короткометражные фильмы о войне. Исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны состоялся, все участники акции с большим интересом отвечали на вопросы и отметили, что подобные мероприятия очень важно принимать участие, чтобы помнить о тех, кто внес свой вклад в Великую Победу.</p>
<p>26 апреля 2024 года в Балаковском политехническом техникуме прошел исторический час «Место подвига – Чернобыль», посвященный 38ой годовщине аварии на Чернобыльской АЭС. В рамках мероприятия советник директора по воспитанию Варгина Е.В. рассказала студентам 1 курса гр. 50 о том героическом поступке, который совершили ликвидаторы катастрофы, жертвуя своим здоровьем во благо следующих поколений. Участники ликвидации последствий аварии выполнили свой долг и предотвратили распространение губительных радиоактивных выбросов, спасая мирное население. А долг нашего поколения – увековечить память погибших и отдать почести живущим участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф.</p>
<p>26 апреля 2024 года в Балаковском политехническом техникуме социальный педагог Баландина Л.В. провела для студентам гр.52 спец.38.02.07 Банковское дело, гр.44 спец.13.02.11 Техническая эксплуатация и</p>

<p>обслуживание электрического и электромеханического обслуживания (по отраслям) кинолекторий «Чернобыль – трагедия, подвиг, предупреждение», который посвящен 38-ой годовщине со дня аварии на Чернобыльской АЭС.</p>
<p>На территории Балаковского муниципального района прошла благотворительная акция «Добро в лапы» по сбору помощи животным, находящимся во временных домах содержания и передержках. Балаковский политехнический техникум являлся одним из пунктов сбора помощи, куда студенты и все неравнодушные к судьбе четвероногих друзья жители нашего города могли принести свой «пакет добра». Вся собранная помощь доставлена в Центр «Молодёжная инициатива». По завершению акции волонтеры Добро.Центра города Балаково доставили её во временные дома содержания животных - «Лапки» и волонтерам группы «Кот и пёс». Благодаря этой акции у каждого есть возможность подарить частичку тепла, заботы, любви животным, которые обделены этим, потому что они не имеют дом и не имеют любящих хозяев. Спасибо всем, кто подал руку помощи бездомным животным, не остался равнодушным к их судьбе.</p>
<p>27 апреля 2024 года по всей нашей стране проходит Всероссийский субботник. Субботник – это не просто добрая традиция, объединяющая коллективы, но и возможность каждому человеку проявить заботу об окружающем пространстве и сделать полезное дело. Балаковский политехнический техникум дружно присоединился к этой важнейшей экологической акции, приводя в порядок после долгой зимы территорию благоустроенную в рамках программы Формирование комфортной городской среды.</p>
<p>27 апреля отмечается День российского парламентаризма. Праздник был установлен 27 июня 2012 г., когда Президент Российской Федерации Владимир Путин внёс изменения в федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» от 13 марта 1995 г. Памятная дата призвана способствовать популяризации деятельности Федерального собрания РФ, а также законодательных органов субъектов Российской Федерации. В рамках Дня российского парламентаризма в Балаковском политехническом техникуме прошло внеурочное мероприятие «День российского парламентаризма», на котором советник директора по воспитанию Варгина Е.В. познакомила первокурсников с историей возникновения праздника и структурой парламентской власти в России. Обучающиеся узнали о полномочиях, структуре и деятельности Федерального Собрания Российской Федерации, его местном значении в системе государственного управления в РФ, о Конституции РФ, её роли в жизни граждан страны и развитии современного российского законодательства.</p>
<p>В преддверии этой памятной даты 26 апреля 2024г. в Балаковском политехническом техникуме прошло мероприятие, посвящённое «Дню российского парламентаризма». Участниками мероприятия стали студенты 3 курса гр. 18 спец. 13.02.03 Электрические станции, сети и системы. В ходе мероприятия студенты узнали об истории зарождения и становления парламентаризма в России с древнейших времен до современного этапа. Педагог-организатор Кильдякова Е.А. акцентировала внимание студентов на том, что современный парламент Российской Федерации – Федеральное Собрание – является представительным и законодательным органом РФ, состоит из двух палат – Совета Федерации и Государственной Думы. Федеральное собрание является постоянно действующим органом. Палаты заседают раздельно, но могут собираться совместно для заслушивания посланий президента Российской Федерации.</p>
<p>В преддверии 79-ой годовщины Победы, активисты первичного отделения «Движения Первых» Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции «Окна Победы» под руководством советника директора по воспитанию Варгиной Е.В. украсили окна техникума праздничными рисунками, журавлями, тянущимися к небу и главным символом Победы – георгиевской лентой.</p>
<p>К 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне стартовала Всероссийская военно-патриотическая акция «Верни герою имя». Акция направлена на сохранение памяти и формирование уважительного отношения у молодого поколения к истории Великой Отечественной войны и ее героям, а также уход за воинскими захоронениями и обелисками. 3 мая студенты-волонтеры гр. 21 спец. 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) совместно с советником директора по воспитанию Кильдяковой Е.А. приняли участие в акции. Ребята привели в порядок места захоронения советских солдат, погибших во время Великой Отечественной войны. Распространение акции по всей стране призвано обратить внимание людей на состояние воинских захоронений, обелисков и мемориалов, привлечь добровольцев к уборке и напомнить жителям о великой истории нашей страны.</p>
<p>В преддверии 79-й годовщины в российских школах и ССУЗАх проходит патриотическая акция «Письмо солдату». Эта традиция берет свое начало еще с Великой Отечественной войны, когда письмо было радостной весточкой для солдата, придавало ему силу. Студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции и написали письма участникам СВО, в которых поздравили военнослужащих с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. В своих письмах обучающиеся обращаются со словами поддержки к тем, кто сейчас на передовой. Поддержка для участников специальной военной операции, находящихся вдали от дома, просто необходима. Письма станут для солдат доброй весточкой и благодарностью за мирное небо, которое они защищают. Свои письма студенты украсили рисунками, георгиевскими ленточками и оформили их в виде писем-треугольников.</p>
<p>Студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в велопробеге, посвящённом Дню Победы. 4 мая на улицах города Балаково состоялся традиционный велопробег, приуроченный к празднованию 79-ой годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне. Участниками мероприятия стали более 200 жителей и гостей города.</p>
<p>В преддверии праздника Великой Победы, студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в патриотической акции «Поздравь Героя», записав для ветеранов Великой Отечественной войны и</p>

<p>военнослужащих, находящихся в зоне проведения специальной военной операции поздравительные видеоролики. От всего сердца студенты сказали ветеранам: «Спасибо» за то, что мы живем на нашей Земле под чистым небом! Это наш общий праздник, ведь нет такой семьи, которой бы не коснулись горести войны. Мы вместе склоняем головы перед памятью наших защитников и героев Великой Отечественной войны и тех, кто в наше время встал на защиту родной земли. Наше поколение всегда гордится подвигом наших отцов, дедов и прадедов!</p>
<p>Утро, 06 мая 2024 года, в Балаковском политехническом техникуме началось с торжественной «Линейки Памяти», на которой был поднят Государственный флаг под гимн Российской Федерации. На торжественной линейке присутствовали студенты и педагоги Информационно-технологического отделения. В преддверии самого важного для всех нас праздника – Дня Победы, участники торжественной линейки пришли с портретами Героя – ветерана, бойца, труженика тыла в годы Великой Отечественной войны. Под звуки песни «Журавли» прошёл Бессмертный полк Героев-балаковцев.</p>
<p>06 мая 2024 года, в преддверии Дня Победы, педагог дополнительного образования Сухарева В.К. провела для студентов Балаковского политехнического техникума мастер-класс по изготовлению декоративной броши с использованием символа дня Победы – Георгиевской ленты. Цель мастер-класса: создание декоративной броши из Георгиевской ленты своими руками, чтобы сохранить память и гордость за победу наших войск в Великой Отечественной Войне, почувствовать себя причастными к общему подвигу и общей памяти. Изготавливая декоративную брошь, участники мастер-класса, прикоснулись к истории появления Георгиевской ленты. Валерия Константиновна показывала приёмы и секреты изготовления броши и на мастер-классе участники узнали, как сделать цветок в технике «канзаши» из Георгиевской ленты ко Дню Победы. Каждый старался предельно аккуратно и точно выполнить свою часть работы. Получились настоящие нарядные и оригинальные броши, которые станут прекрасными подарками родным, близким, друзьям, коллегам. Такой подарок – это дань уважения участникам войны и выражения благодарности тем, кто защищал Родину.</p>
<p>6 мая для обучающихся техникума прошло очередное занятие «Разговоры о важном» на тему «День Победы: 80 лет со дня освобождения Севастополя и Крыма от немецко-фашистских захватчиков».</p>
<p>В Балаковском политехническом техникуме прошёл тематический кинопоказ Российского общества «Знание», посвященный Дню Победы, направленный на воспитание гражданско-патриотических чувств у молодежи, расширение знаний об истории Великой Отечественной войны. 79 лет назад наша страна положила конец самым разрушительным и масштабным событиям в истории человечества. Война коснулась каждой семьи в нашей стране. Это испытание выпало на долю тех, кто родился и рос в это трудное время. Великая Отечественная война закончилась победой СССР. В праздничные дни Великой Победы, мы вновь вспоминаем подвиг наших предков, ведь именно благодаря мужеству Героев тех лет, наша страна сохранила свое существование. Почему так важно отмечать День Победы? Ответ на этот вопрос мы нашли вместе со студентами групп 41, 45 и 53 ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» на тематическом кинопоказе. Студентам был продемонстрирован цикл просветительских фильмов о блокаде Ленинграда, ходе Крымской операции, о беженцах на Северном Кавказе, о захвате гитлеровскими войсками в Карачаево-Черкессии и даже о малоизвестной обороне хребта Муста-Гунтури в Заполярье. Все эти фильмы – это память о годах Великой Отечественной Войны, которую мы передаём из поколения в поколение.</p>
<p>07 мая 2024 года, в преддверии Дня Победы, в Балаковском политехническом техникуме прошёл Всероссийский Урок памяти «Георгиевская лента – символ воинской славы», подготовленный Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы». Георгиевская лента является одним из символов воинской славы, а также символом Победы советского народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Для студентов 1 курса групп 42 и 43 Урок памяти провела советник директора по воспитанию Варгина Е.В., в ходе которого рассказала об истории появления и становления символа воинской славы, а также о наградах с Георгиевской лентой и людях, удостоенных ее. Как известно, за всю историю России всего четыре человека стали полными кавалерами ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия: Михаил Богданович Барклай-де-Толли, Иван Фёдорович Паскевич, Иван Иванович Дибич-Забалканский и Михаил Илларионович Кутузов. С интересом обучающиеся прослушали информацию о том, что существует несколько трактовок цветов Георгиевской ленты и о ее значимости в наградной системе государства. В конце мероприятия обучающиеся просмотрели видеофрагмент о важности правильного ношения ленты и узнали несколько способов рекомендуемого крепления Георгиевской ленточки.</p>
<p>Ко Дню Победы в фойе Балаковского политехнического техникума студенты вместе с советниками директора по воспитанию оформили «Стену памяти», на которой размещены портреты участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла – родных и близких людей студентов и сотрудников. Всероссийская общественная акция «Стена памяти» — это возможность сказать «спасибо» всем отцам, дедам и прадедам, защитившим Родину, прошедшим войну на полях сражений и в тылу. Мы должны помнить их, потому что народ жив, пока хранит память о своих героях.</p>
<p>Балаковский политехнический техникум присоединился к Всероссийской акции «Классика победы». Всероссийская акция «Классика Победы» — возможность поздравить всю страну с великим праздником, Днём Победы. Давайте сохранять историческую память вместе! Акция посвящена памяти и героизму тех, кто сражался за наше будущее во время Великой Отечественной войны. Давайте вместе чтить память о подвиге наших предков и передавать их историю будущим поколениям!</p>

<p>7 мая 2024 года, в преддверии Дня великой Победы Балаковский политехнический техникум присоединился к Всероссийской патриотической акции «Вальс Победы». «Вальс Победы» – это символ единства поколений, уважения и почтения к нашим ветеранам, одержавшим победу над фашистской Германией.</p>
<p>Волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели Всероссийскую акцию «Георгиевская ленточка. Я — помню! Я — горжусь», приуроченную к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.</p>
<p>Литературно-музыкальная гостиная «Песням военных лет – поверьте!» Накануне Дня Великой Победы студенты 1 курса гр.43 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы Балаковского политехнического техникума посетили Центральную детскую библиотеку, где познакомились с песнями, рожденными в период Великой Отечественной войны, песнями послевоенных лет, песнями из кинофильмов о войне.</p>
<p>8 мая, накануне великого праздника Дня Победы, студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в онлайн-игре «Наша Победа». Историческая онлайн-игра «Наша Победа» проводится в рамках реализации проекта «Международная историко-просветительская акция Диктант Победы». Игра была посвящена историям семей, столкнувшихся с жестокостью немецко-фашистских оккупантов в годы Великой Отечественной войны. В ходе игры студенты техникума узнали биографии смелых и сильных духом людей, сражавшихся за Родину и ковавших Победу в тылу, истории людей, которых война разлучила на долгих 4 года, и тех, кто смог найти друг друга даже в пылу сражений.</p>
<p>9 Мая для жителей нашей страны — праздник особенный. Ежегодно в г.Балаково чтят память тех, кто отдал жизни за то, чтобы обеспечить мирное небо над головами. Сегодня утром в Балаково прошёл торжественно-траурный церемониал. Сотни балаковцев пришли в День Победы возложить цветы к Вечному огню. В день 79-й годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне студенты Балаковского политехнического техникума, члены военно-патриотического клуба «Патриот» с руководителем Керимовым А.М. приняли участие в праздничном шествии и возложили цветы к Вечному огню.</p>
<p>День Победы – особый день памяти народной. 79 лет назад со слезами радости встречали воинов, возвращавшихся на родную землю с Победой. Она досталась жизнью 27 миллионов граждан СССР, кровью и потом, физическими и моральными страданиями. Но они победили ради нас, ради жизни на земле. В преддверии праздника Дня Победы, 8 мая, в Балаковском политехническом техникуме прошел праздничный концерт «Сквозь года звучит Победа!». В программе концерта были творческие номера от хореографического коллектива «Тандем», звучали песни военных лет в исполнении вокально-инструментального ансамбля «В унисон», Абулхайровой Алсу (группа 36) и педагога-организатора Кильдяковой Е.А., а также стихи о войне в исполнении студентов Климова С. (группа 41), Втулкина К., Смирнов А., Телятов А. (группа 28). Тортика С. (группа 31).</p>
<p>13 мая в рамках реализации проекта «Разговоры о важном» прошло занятие по теме «Русский язык. Великий и могучий. 225 лет со дня рождения А. С. Пушкина». Цель занятия: развитие у обучающихся уважения и бережного отношения к русскому языку, культурно-историческому наследию России и выдающимся деятелям русской культуры, понимания роли языка в жизни каждого человека и государства.</p>
<p>В рамках празднования Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. студенты 1-2 курсов Балаковского политехнического техникума с классными руководителями приняли участие в кинолектории «Кинолетопись Великой Победы», организованной сотрудниками Городского центра искусств им. М.Э. Сиропова. Мероприятие сопровождалось показом фрагментов из документальных и художественных фильмов о Великой Отечественной войне, в завершении мероприятия состоялась премьера нового художественного фильма «Блиндаж» режиссёра Марка Горобца.</p>
<p>В соответствии с установленной датой 15 мая 2024 года в Балаковском политехническом техникуме проведен познавательный час по расширению знаний обучающихся о семье, семейных ролях и традициях в современном обществе. В мероприятии приняли участие обучающиеся 1 курса гр.41 спец.09.02.07 Информационные системы и программирование, гр.48 спец.23.02.07 Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей, гр.52 спец.38.02.07 Банковское дело. Цель занятия: формировать представления у обучающихся значимости семьи в современном обществе, способствовать гармонизации отношений внутри семьи и между ее членами. С первых минут занятия обучающиеся были вовлечены в активный диалог с педагогом-психологом Мизиновым В.В. Обучающиеся шаг за шагом давали определения понятия здоровой семьи и правил обращения между членами семей. Многие студенты старались рассказать о своих жизненных примерах этих понятий. Этапы занятия были дополнены демонстрацией социальных роликов о том, какое значение имеет семья для формирования личности человека и необходимости развивать семейные традиции в каждом доме. Среди студентов шел творческий и активный диалог, формировалась групповая этика и шла выработка коллективного понятия семейных ценностей. Работа группы сопровождалась заинтересованностью в раскрытии своих лучших положительных качеств, какими хотели быть юноши и девушки. Занятие расширило знания обучающихся о семейных ценностях и необходимости создавать и беречь семью.</p>
<p>В рамках года семьи и к празднованию Международного дня семьи для студентов 1 курса гр. 49 спец. 38.02.04 Коммерция (по отраслям) Балаковского политехнического техникума прошел мастер-класс «Ромашковое настроение» по изготовлению панно из бумаги. Мастер-класс был полон веселья и творческой атмосферы, а результаты получились просто потрясающими. Каждый участник проявил свой талант и вдохновение! Желаем, чтобы это панно стало символом тепла и уюта в каждой семье.</p>
<p>16 мая в рамках цикла занятий «Россия – мои горизонты» для студентов Балаковского политехнического техникума прошло заключительное занятие на тему «Моё будущее – моя страна». На итоговом занятии</p>

<p>обучающиеся вспоминали о тех отраслях и профессиях, которые произвели на них большее впечатление. Говорили о Международной выставке – форуме «Россия». На занятии были предложены игры «Древо профессии» и «Мои цели: как я проведу лето», которые вызвали у ребят бурю эмоций, все делились планами относительно каникул.</p>
<p>17 мая на территории Балаковского района прошла традиционная патриотическая акция «От Обелиска к Обелиску», приуроченная к 79-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторами мероприятия выступили Зональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе и Балаковский инженерно-технологический институт.</p>
<p>17 мая 2024 г. на территории Саратовской области прошла образовательная акция «Избирательный диктант». Целью этого масштабного регионального мероприятия стала оценка уровня правовой грамотности жителей Саратовской области в сфере избирательного права и избирательного процесса. Организатором Избирательного диктанта выступила избирательная комиссия Саратовской области. Балаковский политехнический техникум стал площадкой для проведения Диктанта, в работе которой приняли участие 50 обучающихся.</p>
<p>Каждый год, 18 мая, музеи открывают свои двери для всех желающих, совершенно бесплатно и с радостью показывают свои выставочные залы, новые экспонаты, рассказывают, просвещают и работают в духе девиза «Музеи – это важное средство культурного обмена, обогащения культур и развития взаимопонимания, сотрудничества и мира разных народов». На экскурсии обучающимся рассказали историю города Балаково от удельного села, основанного старообрядцами в XVIII веке, и «пшеничной столицы Поволжья» XIX века – до современного города с мощной промышленностью, культурными центрами, техникумами и вузами. Студенты познакомились с музейными выставками, представляющими страницы истории Балакова, особенностями быта в дореволюционном городе. Присутствующие с интересом изучили мемориальные выставки об известных балаковцах — Ф.А. Блинове, изобретателе первого в мире гусеничного трактора; Иване Васильевиче Мамине – первом городском старосте, меценате и Евгении Алексеевиче Лебедеве – выдающемся советском актере, народном артисте СССР.</p>
<p>22 мая 2024 года в Информационном Центре Балаковской АЭС подвели итоги районного конкурса «Балаковский акселератор социальных инициатив», в котором принимала участие команда Балаковского политехнического техникума «Первый шаг». Конкурс БАСИ, организаторами которого являются администрация Балаковского муниципального района и центр «Молодежная инициатива», проходил в рамках реализации федерального проекта «Молодежь России» национального проекта «Образование». На финальной защите команда «Первый шаг», в лице Блезнюк Валерия, Катыхина Егора и Биксалиева Вадима, представила экспертам результаты проведенной работы по проекту «Сохраним островок детства». Данный проект направлен на благоустройство и сохранение оборудования детских площадок города, а также уменьшение травматизма детей и подростков во время досуга на игровых территориях. За период проведения конкурса, команда БПТ, под руководством Варгиной Е.В., достигла значительных результатов по популяризации правил поведения и безопасности на детских игровых территориях: создана группа проекта, подготовлены и проведены образовательные мероприятия для детей и подростков, организована акция для родителей и детей, а также разработан макет информационного стенда с правилами безопасного поведения на площадках. По результатам финальной защиты команда «Первый шаг» была награждена дипломом финалиста за участие в районном конкурсе «Балаковский акселератор социальных инициатив» сезона 2023-2024 года и памятными призами.</p>
<p>24 мая – день их памяти, поэтому профильный праздник утвердили именно на эту дату. Интересно, что сразу после Дня славянской письменности и культуры празднуется другой важный профильный праздник, 25 мая – День филолога. Каждый год в рамках этой даты проводятся выставки, викторины, интеллектуально-познавательные игры. 24 мая 2024 года в Балаковском политехническом техникуме для студентов первого курса группы 52 советником директора по воспитанию Варгиной Е.В. была организована настольная игра «Под славянским небом». Студенты разделились на 4 команды и, делая ход, отвечали на вопросы про славянскую письменность. Участники игры очень активно отвечали на вопросы и показали свои знания в этой области.</p>
<p>В Балаковском политехническом техникуме состоялся праздничный концерт «Победы негасимый свет!», посвященный 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Его участниками, уже по сложившейся традиции, стали студенты и преподаватели техникума. Участники группы «Виват» исполнили песни военных лет и современные композиции. Искренние эмоциональные песни выступающих проникали в душу, оставляя неизгладимое впечатление в сердцах всех присутствующих.</p>
<p>27 мая в Балакове состоялось открытие мемориальной доски Калинину Вадиму Викторовичу, погибшему при исполнении служебного воинского долга в зоне специальной военной операции. На мероприятии присутствовали студенты Балаковского политехнического техникума.</p>
<p>В рамках патриотического воспитания молодежи и памяти о героях и борьбе русского народа против фашизма во Второй мировой войне организован показ фильма «Красные ленты».</p>
<p>6 июня для выпускников Балаковского политехнического техникума прозвенел последний звонок. Недавно они пришли в техникум совсем юными мальчиками и девочками. А теперь уже взрослые парни и девушки стоят на пороге взрослой жизни.</p>
<p>7 июня 2024 года волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели патриотическую акцию «Российский триколор» в преддверии праздника Дня России. Акция «Российский триколор» стала доброй традицией в честь главного государственного праздника. От</p>

каждого из нас, от нашего труда, гражданской ответственности зависит настоящее и будущее родной страны, судьба нашей малой родины. День России объединяет всех, кто гордится нашей великой державой, ее историей, достижениями соотечественников.
10 июня 2024 года в Балаковском политехническом техникуме прошла торжественная линейка «Вперёд, Россия!» в честь празднования Дня России. На еженедельной церемонии поднятия Государственного флага РФ присутствовали студенты и педагоги Электротехнического отделения. Почетное право поднять флаг РФ предоставлено Чашину Артему, студенту 2 курса гр.32 спец.13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям). После исполнения государственного гимна Российской Федерации прозвучали слова поздравления от зам.директора по УВР Горбуновой Л.А. Людмила Анатольевна подчеркнула, что 12 июня — день Великой страны, День России. В этот замечательный праздник хочется нам всем пожелать гордиться тем, что мы граждане России. Пусть каждый человек чувствует себя свободным, счастливым, нужным и уважаемым. Пусть наша Россия обновляется, совершенствуется, процветает и улучшается вместе с нами!
12 июня Россия отмечает один из своих главных государственных праздников - День России, история которого начинается с 12 июня 1990 года, когда первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. Торжественно, с Гимна Российской Федерации, начался концерт, посвящённый Дню России, прошедший 10 июня в Балаковском политехническом техникуме. С поздравительной речью ко всем в зале обратилась заместитель директора по учебно-воспитательной работе – Горбунова Людмила Анатольевна. Для зрителей прозвучали музыкальные номера в исполнении вокально-инструментального ансамбля «В унисон», Щепетковой Александры и Усинова Азамата, а также танцевальные номера хореографического коллектива «Тандем». Мы чествуем нашу великую страну, с ее традициями, историей, народами, победами. День России – это день величия нашего государства! Благодарим всех, принимавших участие в подготовке и проведении концерта, за праздничное настроение и вашу активную гражданскую позицию!
В преддверии Дня России, активисты первичного отделения Движения Первых Балаковского политехнического техникума присоединились к Всероссийской акции «Флаги России». Флаг — это символ величия и могущества страны, символ побед и свершений. Это олицетворение системы государственных, социальных и духовных ценностей. Целью Всероссийской акции «Флаги России», приуроченной ко Дню России, является проявление участниками гражданской позиции, патриотизма, любви к Родине, объединение всех россиян. В ходе мероприятия активисты разместили флаг Российской Федерации на окнах образовательной организации, выразив уважение к главному символу российской государственности.
22 июня – День памяти и скорби. В этот день 83 года назад жизнь почти 200 млн человек разделилась на "до и после" – началась Великая Отечественная война. Студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие во Всероссийской акции "Свеча памяти". Пока мы помним о ветеранах, их подвиги живы! 22 июня по всему миру зажигаются свечи в ночной тишине в память о всех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы.
В июне 2023 года студенты ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» приняли участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня Памяти и скорби: - Всероссийская минута молчания; - Возложение цветов к Обелиску Славы

С 4 сентября 2023 года для обучающихся 1-2 курсов проходят просветительские занятия из цикла Федерального проекта «Разговоры о важном». С 14 декабря 2023 года осуществляется реализация цикла занятий «Россия – мои горизонты» для обучающихся 1-4 курсов.

### **Военно-спортивное направление и деятельность спортивных клубов по физическому воспитанию студентов и привитие у них навыков здорового образа жизни**

На базе ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» с июня 2016 года действует военно-патриотический клуб «Патриот». Руководитель военно-патриотического клуба – преподаватель, член Федерации России по кикбоксингу, подполковник полиции в запасе Керимов Адалет Мухтар Оглы. Количество постоянных членов клуба – более 60 чел.

С 20 по 23 марта 2024 года в г.Саратов проходил чемпионат и первенство Приволжского Федерального округа по кикбоксингу в спортивном комплексе «Кристалл», в котором приняло участие более 800 спортсменов из 13 регионов страны. Спортсмены военно-патриотического клуба «Патриот» приняли участие в чемпионате и первенстве ПФО и завоевали следующие результаты:

1. Меджидов Ильяс – 1 место;
2. Фролова Елена – 1 место;
3. Кокоша Валерия – 1 место;

4. Васильев Александр – 3 место;
5. Рубаев Кирилл – 3 место.

Руководитель клуба Керимов Адалет Мухтарович был награжден грамотой «За активную гражданскую позицию, военно-патриотическое воспитание молодого поколения, личный вклад в развитие физической культуры и спорта» от председателя Президиума общероссийской организации «ОФИЦЕРЫ РОССИИ» Героя России, генерал майор С.А.Липовой.

<b>Соревнование</b>	<b>1 место</b>	<b>2 место</b>	<b>3 место</b>
20-23 марта 2024 года Чемпионат и Первенство Приволжского федерального округа по кикбоксингу	3		2

С сентября 2019 года функционирует общественное объединение «Студенческий отряд правоохранительной направленности «Патриот», основными задачами которого являются проведение профилактической работы с несовершеннолетними, склонными к совершению преступлений и правонарушений, привитие навыков здорового образа жизни. 11 ноября 2019 г. Отряд правоохранительной направленности «Патриот» был занесен в Региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Саратовской области (№ 6420190077).

Студенты отряда «Патриот» участвуют в охране общественного порядка, помогают администрации техникума в обеспечении безопасности студентов при проведении культурно-зрелищных и спортивных мероприятиях. Бойцы отряда осуществляют патрулирование на территории ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» совместно с сотрудниками.

Студенты, входящие в состав правоохранительного отряда активно участвуют в военно-патриотических мероприятиях. Бойцы приняли участие в следующих значимых событиях:

- Участие в правовом часе «Вам о правах»;
- Проведение мероприятия «Легендарный парад 1941 года»;
- Проведение Дня Гражданской Обороны;
- «Урок мужества и чести»;
- Стажировка бойцов правоохранительного отряда «Патриот» в Отделении МУ МВД России по Саратовской области «Балаковское»;
- Патриотический час «Служу России»;
- Проведение мероприятия «Солдат войны не выбирает»;
- Урок памяти «Глазами тех, кто был в бою» ко Дню памяти о россиянах, исполнявших воинский долг за пределами Отечества;
- Торжественное возложение цветов к Мемориалу воинам-афганцам;
- Возложение цветов к памятнику Солдата-победителя;
- Участие в проведении мероприятий по профилактике терроризма «Терроризм: как не стать его жертвой», «Вербовка молодежи»;
- Урок мужества «Памяти павших будьте достойны...»;
- Участие в акциях, посвященных праздничным датам: День Конституции, День Победы, День семьи, День России.

За активное участие студенты правоохранительного отряда «Патриот» поощряются благодарственными письмами, почетными грамотами и дипломами, ценными подарками.

Физическое воспитание в техникуме базируется на формировании у студентов потребности вести здоровый образ жизни, нести личную ответственность за свое здоровье. В техникуме созданы благоприятные условия для физического развития студентов.

В 2023-2024 учебном году на базе Балаковского политехнического техникума открылся студенческий спортивный клуб «Старт» (свидетельство от 17.10.2023 г. о регистрации во

Всероссийском перечне (реестре) студенческих спортивных клубов), на базе которого функционируют спортивные секции:

- атлетическая гимнастика;
- баскетбол (юноши и девушки);
- волейбол (девушки и юноши);
- легкая атлетика (девушки и юноши);
- мини-футбол;
- настольный теннис (девушки и юноши);
- кикбоксинг.

Расписание спортивных секций на 2023/2024 учебный год

Секция	Преподаватель	Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница	Суббота
Баскетбол (юноши) Спортзал	Косой Ю.Ю.	16.00-17.30	-	16.00-17.30	-	16.00-17.30	-
Баскетбол (девушки) Спортзал	Икаев Р.С.	-	16.00-17.30	-	16.00-17.30	-	12.30-13.30
Волейбол (юноши) Спортзал	Косой Ю.Ю.	14.30-16.00	-	14.30-16.00	-	14.30-16.00	-
Волейбол (девушки) Спортзал	Икаев Р.С.	-	14.30-16.00	-	14.30-16.00	-	11.30-12.30
Мини-футбол (юноши) Стадион	Икаев Р.С.	-	17.30-19.00	-	17.30-19.00	-	17.30-19.00
Атлетическая гимнастика (юноши, девушки) Тренажерный зал	Косой Ю.Ю.	17.30-19.00	-	17.30-19.00	-	17.30-19.00	-
Настольный теннис (юноши, девушки) Теннисный зал	Косой Ю.Ю.	-	14.30-16.00	-	14.30-16.00	-	11.30-12.30
Легкая атлетика (юноши, девушки) Стадион	Еременко О.В.	-	14.30-16.00	-	14.30-16.00	-	11.30-12.30
Кикбоксинг (юноши, девушки) Зал кикбоксинга	Керимов А.М.	18.00-19.30	-	18.00-19.30	-	18.00-19.30	-

На протяжении всего отчетного периода студенты техникума принимали участие в спортивных общетехникумовских и городских состязаниях:

Январь 2024 г.	Спартакиада по настольному теннису среди команд ССУЗов	Косой Ю.Ю.	3 место
Январь 2024 г.	Соревнования по лыжным гонкам на призы Главы Балаковского муниципального района	Еременко О.В.	2 место – 2 чел. 3 место – 1 чел.
Февраль 2024 г.	Физкультурно-спортивный фестиваль среди студентов СПО	Еременко О.В. Икаев Р.С. Косой Ю.Ю.	3 место

		Керимов А.М.	
Февраль 2024 г.	Соревнования по волейболу среди мужских команд среди ССУЗов	Косой Ю.Ю.	3 место
Март 2024 г.	Соревнования по волейболу среди мужских команд среди ССУЗов	Косой Ю.Ю.	1 место
24-25.04. 2024 г.	Спартакиады молодежи допризывного возраста 2007-2009 годов рождения, посвященная памяти Героя Советского Союза Ерошкина В.К.	Еременко О.В. Икаев Р.С. Косой Ю.Ю. Керимов А.М.	2 место
07.05.2024 г.	Легкоатлетическая эстафета	Еременко О.В. Икаев Р.С. Косой Ю.Ю.	1 место
13-17.05. 2024 г.	Спартакиада по футболу среди команд ССУЗов	Икаев Р.С.	1 место
23.05. 2024 г.	Фестиваль бега	Еременко О.В. Икаев Р.С. Косой Ю.Ю.	2 место -команда 1 место – 1 чел. 2 место – 2 чел. 3 место – 1 чел.

Подведены итоги спартакиады 2024 года среди ССУЗов города Балаково. На протяжении всего учебного года команды сражались в таких видах спорта, как легкая атлетика (кросс), настольный теннис, волейбол (юноши/девушки), баскетбол (юноши/девушки), мини-футбол, эстафета, посвященная Дню Победы.

После восьми проведенных соревнований, команда спортсменов Балаковского политехнического техникума заняла 2 место по результатам всей спартакиады.

С декабря 2023 года в Балаковском политехническом техникуме проводятся занятия в Центре допризывной подготовки и патриотического воспитания «Факел». Студенты второго курса гр.31 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы и гр.35 спец.22.02.05 Обработка металлов давлением проходят теоретическую и практическую подготовку: изучают основы первой доврачебной помощи, огневую и строевую подготовку, задают интересующие вопросы опытным наставникам, среди которых ветераны боевых действий, преподаватели Балаковского медицинского колледжа. Также подростки познакомились с тактикой ведения боевого искусства.

### **Духовно-нравственное воспитание**

Система духовно-нравственного воспитания занимает в учебно-воспитательной деятельности техникума особое место. Эта форма работы расширяет, дополняет, помогает создать индивидуальную образовательную среду для каждого студента, удовлетворяет его потребности в приобретении знаний, умений, навыков, не предусмотренных базовым компонентом учебного плана, развивает его мотивацию к учебно-познавательной деятельности.

В отчётный период техникум предоставил студентам возможность самореализации во внеурочное время путём выбора предметных кружков и кружков творческой деятельности.

#### **Расписание предметных кружков на 2023/2024 учебный год**

Профиль кружка	Наименование кружка	Руководители	Кабинет
Научно-технический	«Программные решения»	Бельмесов П.И., зам директора по УПР,	425
Научно-технический	«Кружок по структурному моделированию»	Калинина А.В., преподаватель	325
Научно-	«Юный аналитик	Третьякова С.С., преподаватель	239

технический	данных»		
Научно-технический	«Веб-дизайн»	Варгина Е.В., советник директора по воспитанию	433
Научно-технический	«Вопросы науки и техники»	Новикова Л.И., преподаватель, отв.руководитель по информационному направлению, Солоха Е.В.,преподаватель, руководитель по техническому направлению, Рязаева О.Ю., Силантьева Л.А., преподаватели.	420а
Научно-технический	«ЭКО-химия»	Бутко О.В., Тихонова Т.М., преподаватели	329
Научно-технический	«Автодело»	Ветелкин С.А., преподаватель	
Научно-социальный	«Вдохновение»	Несемова И.В., Максимова Е.Н., преподаватели	
Научно-социальный	«Грани истории»	Сулейманова Н.Ю., зам директора по УР	219
Научно-социальный	«English Zone»	Тетерин С.А., преподаватель	
Научно-социальный	«English Club»	Абулхаирова К.Г., преподаватель	
Научно-социальный	«Основы финансовой грамотности»	Бурцева Н.В., Реснина В.В., Швецова О.А., преподаватели.	414
Научно-социальный	«Школа финансовой грамотности»	Фабриций М.Б., Борисевич Е.В., Козурманова Т.И., преподаватели	

**Расписание работы кружков художественной самодеятельности  
на 2023/2024 учебный год**

Название кружка	Преподаватель	Понедельник	Вторник	Среда	Четверг	Пятница
Танцевальный кружок (холл актового зала)	Сухарева В.К.	14:15-16:35	-	14:15-16:35	-	14:15-16:35
Вокальное пение (актовый зал)	Кильдякова Е.А.	-	14:15-16:35	-	14:15-16:35	-
Вокально-инструментальный ансамбль (актовый зал)	Усинов А.	14:15-16:35	-	14:15-16:35	-	-
Театральная студия (холл актового зала)	Кильдякова Е.А.	-	14:15-16:35	-	14:15-16:35	-
Кружок художественного чтения (холл актового зала)	Кильдякова Е.А.	-	14:15-16:35	-	14:15-16:35	-

2 апреля 2024 года в Балаковском Дворце культуры прошел гала-концерт фестиваля «Балаковская студенческая весна – 2024». «Студенческая весна» – не только самое долгожданное событие года, но и прекрасная возможность для студентов раскрыть свои таланты и творческие способности, проявить активность и найти себя в сценическом искусстве.

С 1 по 10 марта прошли отборочные туры по различным направлениям: музыкальное, танцевальное, театральное и оригинальный жанр, в которых приняли участие 2 высших и 6 средних профессиональных учреждений г. Балаково. Самые яркие номера стали украшением финальной программы, которая получилась яркой, современной и динамичной.

В рамках праздничного мероприятия прошла церемония награждения фестиваля студенческого творчества «Балаковская студенческая весна – 2024»:

Диплом I степени – Лазоренко Леонид, в номинации «Брейк-данс/сольное исполнение»;

Диплом I степени – Усинов Азамат, в номинации «Инструментальное исполнение/сольное исполнение»;

Диплом III степени – танцевальный коллектив БПТ, в номинации «Народный танец/малые формы»;

Диплом III степени – вокально-инструментальный ансамбль «Унисон», в номинации «Вокально-инструментальные ансамбли (группы)»;

Диплом III степени – театральная студия «Диалог», в номинации «Театр малых форм».

I Всероссийский конкурс детско-юношеского и молодежного творчества «Птица счастья»:

- Дипломом I степени награждена Асылова Лилия в номинации вокал;

- Дипломом II степени награжден танцевальный коллектив «Hot-dance» в номинации хореография.

Международный кастинг-конкурс «Ярче всех»:

-Дипломом лауреата III степени награжден вокально-инструментальный ансамбль «В унисон» в номинации Электронные музыкальные инструменты, Д

-Дипломом лауреата III степени награжден танцевальный коллектив «Hot-dance» в номинации Эстрадный танец.

Областной дистанционный творческий конкурс презентаций и видеороликов среди студентов ПОУ Саратовской области «Студенчества, веселая пора...», в котором Шибаева Анна награждена Дипломом III степени.

### **Отчет о деятельности студенческого актива за 2023-2024 учебный год**

**2 октября 2023 года** студенческий совет техникума поздравил педагогов и сотрудников техникума с Днем СПО

**5 октября 2023 года** студенческий актив поблагодарил преподавателей техникума и поздравил в их профессиональный праздник. В Балаковском политехническом техникуме продолжается Большая учительская неделя 2023, которая является ключевым событием Года педагога и наставника, и 5 октября 2023 года, в День учителя, студенческий актив техникума выразил благодарность своим преподавателям-наставникам и поздравил их с профессиональным праздником. Совместно с советником директора по воспитанию Варгиной Е.В. студенты подготовили поздравительные открытки со словами благодарности в адрес преподавателей, которые с самого утра были вручены виновникам торжества. Это замечательная инициатива, которая помогает выразить признание и уважение преподавателям за их труд и вклад в образование студентов. Такие мероприятия способствуют укреплению духа коллектива, повышению мотивации к обучению и созданию благоприятной образовательной атмосферы. Желаем всем преподавателям Балаковского политехнического техникума дальнейших успехов и вдохновения в их важной работе и надеемся, что студенты техникума продолжат радовать своих преподавателей подобными инициативами и помощью в их повседневной деятельности.

Студенты Балаковского политехнического техникума закрасили надписи на фасадах зданий. Акция «Мы против наркомании!». Студенты совместно с инспектором ПДН МУ МВД России «Балаковское» Саратовской области Шукшиной К.Р. закрасили фасады зданий многоквартирных домов и остановок общественного транспорта, расположенных на улице Гагарина. Активисты «вооружились» баллончиками с краской и принялись преобразовать

город. Практически все здания в городе изуродованы надписями с интернет-ресурсами, где молодежи предлагают заработок, связанный с незаконным распространением наркотиков. Антинаркотической команде удалось закрасить более 30 надписей. По словам инспектора Ксении Шукшиной, в современном мире проблема наркомании занимает одно из первых мест. По этой причине регулярно проходят мероприятия антинаркотической направленности. В г. Балаково эта работа тоже осуществляется регулярно и направлена на предотвращение привлечения молодежи к употреблению наркотиков. Во многом успех этой борьбы зависит от объединенных усилий полиции, общества и каждого человека в отдельности. Необходимо понимать, что только вместе мы можем победить эту глобальную проблему и сохранить здоровье и будущее наших детей.

**3 ноября 2023 года** в преддверии Дня народного единства и в рамках Всероссийской военно-патриотической акции «Пишу тебе, Герой!» студенты Балаковского политехнического техникума написали письма военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции. В письмах подростки выразили слова благодарности, поддержки и пожелания нашим воинам-защитникам. Студенты уверены, что послания помогут нашим солдатам почувствовать теплую атмосферу родного дома и поднять боевой дух. Письма были отправлены почтой России. Верим, что тёплые слова обязательно дойдут до своих адресатов. Данная акция продолжается. Каждый из желающих может принять участие.

**6 ноября 2023 года** началось с приятного и знаменательного события: поздравления с 90-летним юбилеем принимал Ветеран педагогического труда Валентина Федоровна Афолина. Всю жизнь Валентина Федоровна посвятила педагогике, проработав 26 лет преподавателем немецкого языка в Балаковском политехническом техникуме. Бывшие коллеги и студенты техникума - пришли к Валентине Федоровне с цветами и сладким подарком. Бодрая, энергичная, в отличном настроении и с лучезарной улыбкой встречала виновница торжества дорогих сердцу гостей.

**С 10 октября по 15 ноября 2023 года** был запущен четвертый сезон Всероссийской акции «БумБатл» — акции по сбору макулатуры в поддержку национального проекта «Экология», который реализуется по решению Президента. В новом сезоне акция проходит под эгидой Всероссийского экологического движения «Экосистема». Студенты Балаковского политехнического техникума совместно с классными руководителями приняли активное участие во Всероссийской акции и собрали более тонны макулатуры, проявив тем самым заботу о природе. Акция «БумБатл» также послужила замечательным поводом поговорить с обучающимися о бережном отношении к природе, важной роли раздельного сбора отходов и построении экономики замкнутого цикла. В ходе данной акции советник директора по воспитанию Варгина Е.В. провела эколлекции, в которых рассказала студентам об этапах переработки макулатуры и важности сохранения леса. «БумБатл» — это не только сбор макулатуры, но и просветительская кампания, а также целая серия увлекательных мероприятий, в которых важно поучаствовать и взрослым, и детям. Ведь только совместными усилиями можно сохранить и сберечь природу.

Мама - это самый родной и близкий человек! Мама - это первое слово, которое мы произносим в жизни. День матери - самый трогательный из всех праздников. С 1998 года каждое последнее воскресенье ноября в России отмечают День матери, отдавая дань уважения безграничной любви, труду, заботе, терпению и самопожертвованию матерей. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Чтобы выразить свою любовь и благодарность мамам, **26 ноября 2023 года** студенты Балаковского политехнического техникума подготовили ко Дню матери открытки, которые были вручены мамам перед родительским собранием. Поздравительные открытки являются символом внимания и заботы и становятся особенно значимыми для матерей в этот особый день. Такие инициативы помогают укрепить связь между студентами и их родителями, а

также привносят положительную атмосферу в образовательное учреждение. Поздравления были приняты с радостью и трогательными эмоциями со стороны матерей студентов.

Фотовыставка «Мамы - они как пуговицы, на них все держится». Ежегодно в России в последнее воскресенье ноября отмечается День матери – трогательный праздник, напоминающий о самом главном человеке в нашей жизни – о маме. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. **26 ноября 2023 года** студенты Балаковского политехнического техникума организовали фотовыставку, посвященную Дню матери, целью которой было сблизить поколения, укрепить семейные отношения, показать роль матери в жизни каждого подростка. Создать атмосферу дружбы и доверия, желания больше проводить вместе времени и сохранять самые яркие впечатления; планировать вместе отдых, проявлять творчество и фантазию. Очень трогательные и красивые фото мам со своими детьми были размещены на стенде. Выставка пользуется популярностью, каждая фотография вызывает неизменный восторг и восхищение зрителей. Подростки как бы со стороны взглянули на своих мам. Хочется надеяться, что мамы всегда будут слышать только теплые слова от любимых детей. И пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда они вместе! Такие мероприятия не только радуют и вдохновляют, но и акцентируют внимание на роли матерей в нашей жизни. Они приносят большой вклад в наше воспитание, образование и развитие.

Всероссийская акция «Красная ленточка». **1 декабря 2023 года**- Всемирный день борьбы со СПИДом – это важный день, целью которого является привлечение внимания к этой проблеме людей всего мира. В этот день мировая общественность выражает солидарность с людьми, затронутыми эпидемией, и поддержку усилий по борьбе со СПИДом во всем мире. Красная лента - это символ понимания проблемы СПИДа - это символ солидарности с теми, кого эпидемия СПИДа затронула лично: с людьми, живущими с ВИЧ-инфекцией и СПИДом, с их близкими, родными и друзьями. Цель проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом – предотвратить новые случаи заражения и остановить распространение ВИЧ/СПИДа, усилив профилактическую работу для повышения уровня знаний по данному заболеванию, привлекая все возможные средства и методы для противостояния эпидемии. Проведение этого дня даёт возможность ещё раз поговорить о людях, столкнувшихся с заболеванием ВИЧ/СПИД, узнать больше об их проблемах. **1 декабря 2023 года** в Балаковском политехническом техникуме прошла акция «Красная ленточка», в рамках которой студенты, педагоги и сотрудники техникума прикрепляли красные ленточки к одежде на уровне сердца. Прикрепив ленточку к одежде, студенты и сотрудники техникума открыто заявляют о солидарности с ВИЧ инфицированными, о важности данной проблемы и чтят память погибших от СПИДа.

**4 декабря 2023 года** студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции «Огни памяти». Ежегодно, начиная с 2014 года, 3 декабря отмечается День неизвестного солдата. Эта памятная дата – дань уважения бессмертному подвигу павших защитников Отечества, чьи имена остались неизвестными. Студенческий актив Балаковского политехнического техникума принял участие в акции «Огни памяти», посвященной Дню неизвестного солдата. Это знаковое событие объединило всех нас в почитании памяти защитников Отечества. Молодое поколение с огромным уважением и благодарностью возложило цветы к мемориалу, и почтили память тех, кто отдал жизнь за Родину. Их участие в этой акции является выражением глубокого уважения к истории, культуре и традициям нашей страны. Мы гордимся тем, что обучающиеся техникума проявляют такую важную осознанность и уважение к историческому наследию. В этот день мы вспоминаем всех, кто не вернулся с полей сражений, всех, кто отдал свои жизни за будущее нашей страны. Пусть их подвиг навсегда останется в наших сердцах и воспоминаниях.

**11 декабря 2023 года** студенты Балаковского политехнического техникума ко Дню Конституции РФ приняли участие в акции «Озвучь Конституцию».

**21 февраля 2024 года**, в преддверии 23 февраля, студенческий актив Балаковского политехнического техникума принял активное участие во Всероссийской акции «Письмо солдату», приуроченной к празднованию Дня защитника Отечества. В своих посланиях военнослужащим, участникам специальной военной операции, студенты передали слова поддержки и благодарности за нелегкую военную службу, героизм и мужество в защите нашей Родины. В письмах они тепло поздравляли наших дорогих бойцов с приближающимся праздником 23 февраля и желали скорейшего возвращения с Победой домой. Пусть эти весточки из разных концов нашей необъятной Родины придадут сил нашим воинам, вселят уверенность в них и подарят надежду на скорейшее возвращение домой. В письмах и открытках-аппликациях — военная и победная символика, российский триколор. Студенты техникума надеются, что к 23 февраля наши земляки, герои и защитники получат сердечные весточки.

**21 февраля 2024 года** в администрации Балаковского района подвели итоги муниципального конкурса «День дублера». Данный конкурс является значимой и полезной инициативой, так как он побуждает молодежь к активному участию в общественно-политической жизни, создает площадку для сбора и обсуждения социально- значимых проектов по развитию города и района, содействует формированию кадрового резерва в органах местного самоуправления. В конкурсе приняли участие 10 представителей студенческой и работающей молодежи. На первом этапе они представили на рассмотрение конкурсной комиссии личностные характеристики и социальные проекты. На втором этапе состоялась очная встреча, на которой конкурсанты лично презентовали свои разработки. Конкурсная комиссия, в состав которой вошли представители администрации БМР, подведомственных учреждений по итогам общего голосования определила 8 человек. Победитель конкурса «День дублера -2024»: Никифорова Екатерина Сергеевна (председатель студенческого актива ГАПОУ СО «БПТ») – дублер Главы Балаковского муниципального района Грачева Сергея Евгеньевича. 27 февраля 2024 года дублеры провели рабочий день с назначенными руководителями: приняли участие в совещаниях, планерках, городских мероприятиях, изучая работу органов местного самоуправления изнутри.

**6 марта 2024 года** студенческий актив принял участие в акции «Вам, любимые» и подготовил поздравление девушкам и женщинам к 8 марта.

**18 марта 2024 г.** в нашей стране отмечается важная дата — День воссоединения Крыма с Россией. Ровно 10 лет назад в Крыму прошел референдум, по результатам которого полуостров вошел в состав Российской Федерации. В преддверии этой даты в нашем техникуме была организована онлайн-акция «10 лет вместе», где студенты выстроили фигуру цифры «10» с целью напомнить всем об этой знаменательной для всей страны дате.

**К 12 апреля 2024** студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие во Всероссийской акции «Улыбка Гагарина», приуроченной к празднованию полёта Юрия Алексеевича Гагарина в космос. Ведь визитной карточкой первого полета человека в космос стала именно лучезарная улыбка Юрия Гагарина и слова «Поехали!».

**27 апреля 2024 года** на территории Балаковского муниципального района прошла благотворительная акция «Добро в лапы» по сбору помощи животным, находящимся во временных домах содержания и передержках. Балаковский политехнический техникум являлся одним из пунктов сбора помощи, куда студенты и все неравнодушные к судьбе четвероногих друзей жители нашего города могли принести свой «пакет добра». Вся собранная помощь доставлена в Центр «Молодёжная инициатива». По завершению акции волонтеры Добро.Центра города Балаково доставили её во временные дома содержания животных - «Лапки» и волонтерам группы «Кот и пёс». Благодаря этой акции у каждого есть возможность подарить частичку тепла, заботы, любви животным, которые обделены этим,

потому что они не имеют дом и не имеют любящих хозяев. Спасибо всем, кто подал руку помощи бездомным животным, не остался равнодушным к их судьбе.

**3 мая 2024 года** студенты Балаковского политехнического техникума присоединились к Всероссийской военно-патриотической акции «Верни герою имя». Акция направлена на сохранение памяти и формирование уважительного отношения у молодого поколения к истории Великой Отечественной войны и ее героям, а также уход за воинскими захоронениями и обелисками. 3 мая студенты гр. 21 спец. 15.02.12 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования (по отраслям) совместно с советником директора по воспитанию Кильдяковой Е.А. приняли участие в акции. Ребята привели в порядок места захоронения советских солдат, погибших во время Великой Отечественной войны. Распространение акции по всей стране призвано обратить внимание людей на состояние воинских захоронений, обелисков и мемориалов, привлечь добровольцев к уборке и напомнить жителям о великой истории нашей страны.

**4 мая 2024 года** студенческий актив принял участие во Всероссийской акции «Письмо солдату». В преддверии 79-й годовщины в российских школах и ССУЗАх прошла патриотическая акция «Письмо солдату». Эта традиция берет свое начало еще с Великой Отечественной войны, когда письмо было радостной весточкой для солдата, придавало ему силу. Студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции и написали письма участникам СВО, в которых поздравили военнослужащих с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. В своих письмах обучающиеся обращаются со словами поддержки к тем, кто сейчас на передовой. Поддержка для участников специальной военной операции, находящихся вдали от дома, просто необходима. Письма станут для солдат доброй весточкой и благодарностью за мирное небо, которое они защищают. Свои письма студенты украсили рисунками, георгиевскими ленточками и оформили их в виде писем-треугольников.

**5 мая 2024 года** проведена патриотическая акция «Поздравь героя!» В преддверии праздника Великой Победы, студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие в патриотической акции «Поздравь Героя», записав для ветеранов Великой Отечественной войны и военнослужащих, находящихся в зоне проведения специальной военной операции поздравительные видеоролики. От всего сердца студенты сказали ветеранам «Спасибо» за то, что мы живем на нашей Земле под чистым небом! Это наш общий праздник, ведь нет такой семьи, которой бы не коснулись горести войны. Мы вместе склоняем головы перед памятью наших защитников и героев Великой Отечественной войны и тех, кто в наше время встал на защиту родной земли. Наше поколение всегда гордится подвигом наших отцов, дедов и прадедов!

**7 мая 2024 года** в Балаковском политехническом техникуме проведена акция «Стена Памяти» — один из новых форматов Всероссийской акции «Бессмертный полк». Ко Дню Победы в фойе техникума студенты вместе с советниками директора по воспитанию оформили «Стену памяти», на которой размещены портреты участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла – родных и близких людей студентов и сотрудников. Всероссийская общественная акция «Стена памяти» — это возможность сказать «спасибо» всем отцам, дедам и прадедам, защитившим Родину, прошедшим войну на полях сражений и в тылу.

**7 мая 2024 года**, в преддверии Дня великой Победы Балаковский политехнический техникум присоединился к Всероссийской патриотической акции «Вальс Победы». «Вальс Победы» – это символ единства поколений, уважения и почтения к нашим ветеранам, одержавшим победу над фашистской Германией.

**29 мая 2024 года**, на базе санатория «Синяя птица», состоялся региональный карьерный форум «Студиада», организаторами которого выступили администрация Балаковского муниципального района и МАУ «Центр комплексного обслуживания детей и молодежи «Молодежная инициатива» при поддержке Комитета молодежной политики

Саратовской области. В мероприятии приняли участие более 100 студентов средних профессиональных и высших учебных заведений Балаковского, Вольского, Хвалынского и Пугачевского районов. Балаковский политехнический техникум на форуме «Студиада» представляли студенты, принимающие активное участие в волонтерской и общественной жизни техникума, являющиеся призерами конкурсов и чемпионатов, а именно Красильщиков Дмитрий, Киселев Артем, Мустафаев Степан, Минаева Наталья, Фролова Ольга, Козлов Арсений, Рябова Диана, Лебедь Елена. Форум «Студиада» был открыт увлекательным квестом на командообразование, в ходе которого ребята смогли проявить свои скорость, ловкость, смекалку и умение работать в команде. После обеда студенты приняли участие в образовательных тренингах и мастер-классах от ведущих предприятий города: Балаковской АЭС, Металлургического завода Балаково, Балаковского филиала АО «Апатит». На мастер-классах участники познакомились с историей предприятий, изучили технологические процессы, обучились навыкам эффективной коммуникации, исследовали типы личности человека, а самые активные и внимательные слушатели получили сувенирную продукцию от будущих работодателей. Продолжился форум деловой игрой на сплочение коллектива, в процессе которого командам необходимо было собрать механизм и привести в действие цепную реакцию по принципу домино. Эффективная работа каждого участника команды, вовлеченность в процесс и творческий подход к задаче позволил дружной команде Студиады с легкостью прийти к общей цели и успешно запустить сложный механизм. Церемонией награждения завершился насыщенный и яркий день регионального форума. Благодарим организаторов за прекрасно проведенное время, полученные знания и отличное настроение!

**12 июня 2024 года**, ко Дню России студенческий актив подготовил видеопоздравление [#ЯЛюблюТебяРоссия](#) [#БПТ](#)

**19 июня 2024 года** студенты Балаковского политехнического техникума приняли участие во Всероссийской акции «Свеча памяти»

### **Отчет о деятельности волонтерского отряда «Данко» за 2023-2024 учебный год**

**21 сентября 2023 года** в Детском парке волонтеры отряда «Данко» проинструктировали детей о соблюдении правил дорожного движения. 21 сентября 2023 года в Детском парке, в рамках «Всероссийской недели безопасности дорожного движения», которая проходит с 18 по 22 сентября 2023 года и посвящена вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели информационно-просветительскую акцию для детей и взрослых, направленную на пропаганду безопасного поведения участников дорожного движения. Организаторами Всероссийской недели безопасности являются российская Госавтоинспекция и Министерство просвещения России. Всероссийская неделя безопасности дорожного движения приурочена к началу учебного года, когда особенно важно проводить мероприятия, направленные на повышение безопасности несовершеннолетних при участии в дорожном движении. Выбранное время проведения мероприятий связано с тем, что именно в сентябре возрастает количество ДТП с детьми, в том числе школьного возраста. Чтобы привлечь внимание детей к необходимости соблюдения правил дорожного движения волонтеры отряда «Данко» подготовили раскраски со стихами на тему безопасного поведения на дороге. Игровой формат подачи информации необходим для маленьких ребят, ведь именно так они лучше усвоят жизненно важные правила.

**1 октября 2023 года** в Международный день пожилого человека волонтеры Балаковского политехнического техникума совместно с советником директора по

воспитанию поздравили ветеранов техникума с праздником. Это замечательная и почетная инициатива, которая демонстрирует уважение и признание старшего поколения. Ветераны, как опытные и заслуженные работники техникума, заслуживают особого внимания и благодарности за свой вклад в развитие образования и подготовку студентов. Такие мероприятия помогают укрепить связь между разными поколениями и создать атмосферу взаимной поддержки, а данный праздник дает прекрасную возможность выразить глубокое уважение и сказать теплые слова благодарности всем пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, доброту, мудрость.

**5 октября 2023 года** студенты Балаковского политехнического техникума помогли Боевому братству в погрузке гуманитарной помощи участникам СВО. Сейчас сотни тысяч россиян поддерживают наших военных, которые участвуют в спецоперации – организуют акции, автопробеги, размещают символ Z на машинах и окнах квартир. Студенты Балаковского политехнического техникума помогают представителям Боевого братства с погрузкой гуманитарного груза. Обучающиеся не первый раз принимают участие в подобных акциях, ведь у каждого в зоне специальной военной операции находятся близкие, друзья и знакомые, поэтому ребята очень рады, что могут оказать посильную помощь в доставке вещей, продуктов питания и строительных материалов, которые им необходимы. Честь страны, честь семьи, честь каждого русского человека сегодня защищают наши сыновья, мужья, братья. В собранных посылках хранятся не только предметы первой необходимости, но и забота, тепло и любовь, адресованные солдатам-участникам специальной военной операции. Нашим защитникам мы желаем скорейшего возвращения домой.

**13 октября 2023 года** Волонтеры отряда «Данко» в фойе техникума подготовили выставку рисунков «Вместе против терроризма».

**16 октября 2023 года** волонтеры отряда «Данко» под руководством советника директора по воспитанию Варгиной Е.В. ко Дню отца провели акцию «Папины дочка/Отец для сына образец», в ходе которой следовало описать лучшие качества своих отцов, используя прилагательные. Девушкам было предложено оставлять записки на стикерах в виде цветов, а молодым людям в виде яблок. Много добрых, теплых слов было написано студентами в адрес своих пап. Эти добрые слова в адрес отцов - прекрасный способ показать свою любовь и признательность, ведь даже единственное слово может стать ценным подарком и позволит выразить теплые чувства, которые мы испытываем к нашим родителям. Такие инициативы помогают укреплять семейные узы и создавать счастливую и доверительную обстановку в семье.

**30-31 октября 2023 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума, в лице Ющенко Олеси и Афонинной Алины, приняли участие в образовательном интенсиве «Школа волонтера», который проходил на базе Добро.Центра г. Балаково. Данный интенсив предоставил участникам возможность получить знания и навыки, необходимые для успешного осуществления волонтерской деятельности. В рамках программы проводились различные тренинги и практические занятия, целью которых было подготовить волонтеров к активной и эффективной работе в сообществе. Участие в таких мероприятиях позволяет волонтерам расширить свои знания и навыки, а также лучше изучить суть волонтерской работы и ее значимость для общества.

Ежегодно 8 ноября отмечается День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России. Служба в органах внутренних дел – это напряженная, порой опасная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы – человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям. В истории советской и российской милиции, а впоследствии и полиции, насчитывается бесчисленное количество примеров высокого

профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава МВД. Профессия сотрудника полиции – одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К сожалению, не обходится без боевых потерь. Около 15 тыс. сотрудников МВД России стали участниками специальной военной операции, 480 из них удостоены государственных наград. Чтобы почтить память героев, отдавших свои жизни, выполняя служебный долг, **8 ноября 2023 года** волонтеры отряда «Данко» оформили информационный стенд «Имена, которые нельзя забывать», на котором разместили информацию о подвигах погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России. Каждый из этих подвигов – это пример несгибаемого патриотического духа, верности долгу, преданности Отечеству. Героизм, проявленный при выполнении служебного долга, заслуживает достойной памяти настоящего и будущего поколений.

Правовая помощь от волонтеров отряда «Данко». **23 ноября 2023 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума организовали акцию по раздаче листовок с актуальной информацией жителям города Балаково. Это мероприятие было приурочено к предоставлению правовой помощи и просвещению населения о его правах и обязанностях. Волонтеры отряда «Данко» приняли на себя задачу распространения информации о важности знания прав и организации правовой помощи для обеспечения защиты интересов граждан. Вся собранная информация была практической и актуальной для жизни каждого человека. Основная цель акции – обеспечить доступность правовой информации и помочь гражданам понять свои права и обязанности. Говоря о значимости таких акций, необходимо отметить, что правовая информированность населения является существенной составляющей формирования правового государства. Правовые нормы и принципы должны стать понятными и доступными каждому гражданину, чтобы все могли обеспечить себе защиту своих прав и интересов. Организация таких акций имеет большое значение для развития гражданского общества, так как повышает осведомленность населения о своих правах и возможности получения правовой помощи. Такие акции являются примером социальной ответственности и активной гражданской позиции волонтеров отряда «Данко». Студенты Балаковского политехнического техникума не только обучаются в учебных аудиториях, но и прилагают все усилия для содействия благополучию своего города и его жителей.

**1 декабря 2023 года** волонтеры отряда «Данко» провели профилактическую акцию «Дерево жизни». Волонтеры отряда «Данко» провели акцию «Дерево жизни», посвященную дню борьбы со СПИДом, который проходит во всем мире 1 декабря. Акция направлена на повышение информированности обучающихся о распространении СПИД и ВИЧ-инфекции. Официальным символом борьбы с ВИЧ-инфекцией и СПИДом стала красная ленточка. Красная ленточка – символ понимания и поддержки всех больных ВИЧ-инфекцией и СПИДом. Атрибутом акции в техникуме стало импровизированное «дерево жизни». Оно символизирует равнодушие всех к современной проблеме борьбы со СПИДом. В процессе мероприятия крона «дерева» заполнялась красными ленточками - «обрастало множественной листвой», символизирующей жизнь. Акция позволяет задуматься и сделать правильный выбор, который уже сделали многие люди. Выбор, который говорит «да» - спорту, здоровому образу жизни, и «нет» - СПИДу и наркомании!

**1 декабря 2023 года** студенты техникума принимают активное участие в акциях, приуроченных ко Всероссийскому Дню борьбы со СПИДом. Чтобы повысить уровень информированности студентов техникума и их образованности по проблемам ВИЧ/СПИД, 1 декабря 2023 года волонтеры отряда «Данко» организовали в фойе техникума акцию «Мы выбираем жизнь!». Все участники мероприятия получили информационные листовки, содержащие информацию о профилактике ВИЧ-инфекции в молодежной среде.

Волонтеры отряда «Данко» оказали помощь в проведении фестиваля для детей с ограниченными возможностями здоровья. **1 декабря 2023 года**, в спортивном комплексе «Форум» прошел традиционный культурно-спортивный фестиваль для детей с ограниченными возможностями здоровья «Снежинка», приуроченный к Международному дню инвалидов. Непосредственными его участниками стали и волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума. В этот день родители, дедушки и бабушки приводили своих деток, чтобы они пообщались со сверстниками, завели новые знакомства и проявили себя на тематических площадках «Сила смекалки», «Сила рукоделия», «Сила ловкости», «Сила творчества». Восемь добровольцев БПТ оказали помощь организаторам в проведении такого значимого события: участвовали в украшении зала, встречали и провожали гостей, помогали с рассадкой зрителей. Волонтерская деятельность полезна не только для общества, но и для самого добровольца, поскольку позволяет развить навыки коммуникации и межличностного общения. Волонтеры отряда «Данко» осознают важность социально-значимой деятельности и всегда готовы принять участие в мероприятиях городского масштаба.

**9 декабря 2023 года** волонтеры отряда «Данко» провели акцию по борьбе с коррупцией. Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, студенты волонтерского отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума не остались в стороне и провели акцию с целью привлечения внимания к проблеме коррупции среди жителей города Балаково. Цель акции - привлечение общественного внимания к проблеме коррупции и ответственность за дачу и получение взятки. Волонтеры активно общались с местными жителями, выявляли их мнение о существующей коррупции, информировали об основных аспектах борьбы с этой проблемой. В ходе акции жителям города были розданы информационные листовки, направленные на повышение осведомленности общественности о последствиях коррупции и способах ее преодоления. Волонтеры отряда «Данко» выразили глубокую благодарность всем жителям города Балаково, которые приняли участие в акции, и призвали к совместным усилиям по созданию честного, прозрачного и справедливого общества. Таким образом, акция, проведенная в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, стала ярким примером активного содействия общественности в решении насущных проблем, и позволяет надеяться на более светлое будущее, свободное от коррупции и несправедности.

**7 декабря 2023 года** команда волонтеров Балаковского политехнического техникума приняла участие в увлекательном квесте, посвященном Дню волонтера и добровольца, который подготовил МАУК «Дворец культуры». Каждая команда проходила станции и выполняла задания, которые разработали Волонтеры культуры Балаково. В конце захватывающего соревнования, были объявлены победители в спецноминациях и награждены грамотами. Добровольцы БПТ достойно справились с предложенными заданиями и были награждены грамотой в спецноминации «Добро живёт в нас».

Волонтеры отряда «Данко» провели акцию ко Дню Конституции Российской Федерации. 12 декабря 1993 года всенародным референдумом России была принята Конституция Российской Федерации – главный закон нашей страны. Конституция определяет государственное устройство страны, в которой мы живём, полномочия органов государственной власти, права и обязанности граждан России и поэтому каждый гражданин должен знать и уважать свою Конституцию. **11 декабря 2023 года**, в преддверии Дня Конституции РФ волонтеры отряда «Данко» в фойе техникума провели акцию «Знаешь ли ты Конституцию Российской Федерации?». На примере сказок студентам было предложено определить, какое право сказочного героя было нарушено или описано, а также выбрать корректное утверждение из статей Конституции. Студенты показали хорошие знания Конституции и с легкостью справились с предложенными заданиями.

**25 января 2024 года** в Балаковском политехническом техникуме прошла Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», цель которой - напоминание о мужестве и

стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Волонтеры Балашова Дарья и Тетерина Мария совместно с зам. директора по УВР Горбуновой Л.А., организовали и провели акцию памяти «Блокадный хлеб», напомнили обучающимся гр.48 спец.23.02.07 и гр.50 спец.38.02.01 о блокаде Ленинграда, о подвиге жителей города, об учебе детей и помощи в защите города. Ребятам продемонстрировали норму выдачи хлеба в Ленинграде в самый трудный период блокады (зима 1941-1942) - и раздали символ Всероссийской акции памяти блокадный хлеб – кусочек хлеба весом 125 граммов. «Блокадный хлеб» - это символ надежды на завтрашний день, который навечно остался в памяти ленинградцев, переживших суровые годы блокады.

**27 января 2024 года** на лыжной базе «Эдельвейс» состоялись соревнования по лыжным гонкам на призы Главы Балаковского муниципального района. В соревнованиях приняли участие 327 человек из г.Балаково, г.Вольска, г.Пугачева, с.Перелюб, с.Ивантеевка. В стороне не остались и студенты Балаковского политехнического техникума, приняв участие в данном мероприятии. Спортсмены побежали по лыжне, а волонтеры примерили на себя кукол.

**31 января 2024 года** в Балаковском филиале РАНХиГС состоялась открытая защита бизнес-проектов и бизнес-идей обучающихся средних образовательных школ и средних профессиональных учебных заведений, которые представили проекты на конкурс «Инвестиционный взгляд - 2024». На оценку компетентного жюри команда «Первый шаг» в лице волонтеров БПТ Блезнюка Валерия, Дубовского Кирилла, Биксалиева Вадима представила социальный проект «Сохраним островок детства», направленный на благоустройство г. Балаково. Основной целью разработанного проекта является осуществление сохранности детских площадок и распространение правил безопасного поведения среди детей и подростков на детских площадках города за счет установки информационных стендов с правилами поведения. Представленный проект заслужил высокую оценку конкурсной комиссии и команда «Первый шаг» стала победителем в номинации «Социальный проект», заняв **I место**. В номинации «Абитуриент» за высокий уровень защиты проекта был отмечен участник команды «Первый шаг», Блезнюк Валерий, который занял призовое **II место** и получил бонусные баллы при поступлении в Балаковский филиал РАНХиГС. Поздравляем ребят с победой и желаем успехов в реализации социальных инициатив!

**5 февраля 2024 года** студенты Балаковского политехнического техникума оказали волонтерскую помощь в погрузке гуманитарной помощи для бойцов, участвующих в специальной военной операции. Это прекрасный пример того, как наше общество может совершать великие дела, объединяясь в трудные моменты. Мы гордимся тем, что наши студенты проявляют сильную гражданскую позицию в трудные времена.

**10 февраля 2024 года** в Детском парке города Балаково, в рамках Единого дня безопасности, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели профилактическую акцию «Зимняя дорога» для детей и взрослых, направленную на повышения культуры поведения на дорогах в зимний период. Зима – особенно травмоопасное время года: рано темнеет и поздно светает, почти все одеты в темную одежду, часто идет снег или дождь, и пешеходы сливаются с сумерками. Зимняя дорога таит в себе немало неприятных неожиданностей. Поэтому, так важно, чтобы участники дорожного движения - и пешеходы, и водители, были предельно внимательны и осторожны на дороге, соблюдали Правила дорожного движения и учитывали особенности погоды в зимний период. Волонтеры отряда «Данко» раздали жителям г.Балаково информационные буклеты на тему безопасного поведения на дорогах в зимний период и предупреждение дорожно-транспортного травматизма.

**14 февраля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели акцию «Подари добро!» для студентов, направленную на формирование

социально-нравственных ценностей. День святого Валентина - это светлый, добрый праздник, наполненный теплотой и нежностью. Он учит любить и проявлять внимание к самым близким и родным людям. В честь Дня всех влюбленных, в вестибюле техникума был открыт почтовый ящик. Волонтеры отряда «Данко» предлагали всем желающим валентинки, на которых каждый мог выразить свою любовь через приятные пожелания.

**15 февраля 2024 года**, в день 35-летия вывода советских войск из Афганистана волонтеры отряда «Данко» для обучающихся техникума провели патриотическую акцию «Красный тюльпан». Для проведения акции добровольцы изготовили в технике оригами из цветной бумаги основной атрибут – красный тюльпан. Этот символ - дань памяти о войне в Афганистане, знак уважения и признательности к соотечественникам, проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых действиях за ее пределами. В ходе акции волонтеры рассказали студентам техникума о памятной дате и символике красного тюльпана, который выступает в противовес печально известным «черным тюльпанам» - самолётам, в которых привозили на Родину тела погибших солдат. Акция проводится с целью сохранения памяти о погибших земляках, воинах – интернационалистах и привлечения внимания молодежи к сохранению памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. После Великой Отечественной войны это был самый масштабный военный конфликт с участием советских солдат. Мы должны помнить о тех, кто честно исполнил воинский долг, рискуя своими жизнями ради великой цели – мира на земле.

**20 февраля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» оказали волонтерскую помощь в проведении физкультурно-спортивного фестиваля среди студентов СПО, посвященный погибшим в локальных войнах и празднованию Дня Защитника Отечества на призы АНО СРПФС «ДРОЗД-Балаково», который проходил в Балаковском политехническом техникуме.

В течение **февраля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» подготовили волонтерские проекты и приняли участие в региональном заочном конкурсе «Лучший волонтерский (добровольческий) проект, реализуемый в профессиональной образовательной организации» в номинациях «Лучший волонтерский проект СПО» и «Лучшая социальная инициатива». Волонтер Скибинский Степан занял **3 призовое место** в номинации «Лучшая социальная инициатива» с проектом «Новые горизонты».

**22 февраля 2024 года** в преддверии праздника Дня защитника Отечества, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели военно-патриотическую акцию «Поздравь защитника Отечества», направленную на выражение благодарности и уважения к мужчинам. 23 февраля - это день воинской славы и доблести, праздник сильных и мужественных духом людей. В этот день мы чествуем тех, кто преданно служит Отечеству и стоит на страже его интересов. Этот праздник объединяет наше героическое прошлое и настоящее, несет в себе историческую память о ратных подвигах нашего народа, символизирует верность долгу и любовь к Родине. Волонтеры отряда «Данко» поздравили заслуженных и будущих защитников Родины с приближающимся праздником – Днем Защитника Отечества и вручили им поздравительные открытки.

**25) 6 марта 2024 года**, в преддверии самого нежного весеннего праздника - Международного женского дня 8 марта, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума приняли участие в поздравительной акции «Все для милых, нежных и любимых». Ребята поздравили представительниц прекрасного пола г. Балаково с наступающим женским праздником, вручили поздравительные открытки, задав хорошее настроение на предстоящий день. Наша акция - это признание в любви нашим

замечательным женщинам, поздравлений и пожеланий, адресованных тем, кто наполняет нашу жизнь своим теплом, красотой и заботой.

**17 марта 2024** волонтеры оказали помощь в рамках Федерального проекта «Формирование городской среды». Самые активные студенты техникума стали волонтерами, которые помогли жителям выбрать лучшие проекты по благоустройству в родном городе в рамках Всероссийского онлайн-голосования за объекты благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

**21 марта 2024 года** волонтеры отряда «Данко» провели акцию «Вместе против наркотиков». Одна из самых актуальных и важных проблем современного общества – распространение наркотиков. Оно приобретает все большие масштабы и угрожает здоровью и будущему молодежи. В свете этого, не удивительно, что на территории России проходит общероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью». Волонтерский отряд «Данко» решил внести свой вклад в борьбу с наркотиками, проведя акцию в Балаковском политехническом техникуме. Волонтеры активно распространяли листовки с информацией о последствиях употребления наркотических веществ, а также номера телефонов по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц и дежурных служб. Целью акции было привлечение студентов и преподавателей к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления. Общероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью» и работа волонтеров отряда «Данко» в Балаковском политехническом техникуме – яркий пример того, как совместные усилия могут привести к реальным изменениям и помочь сохранить будущее молодежи. Такие акции необходимы и должны продолжаться для более эффективной борьбы с распространением наркотиков и создания токсикомании свободного общества.

**22 марта 2024** года волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели профилактическую акцию «Обменяй сигарету на конфету» для студентов, направленную на борьбу с употреблением табачных изделий и пропаганду здорового образа жизни. Напоминать студентам о вреде курения крайне важно, потому, что статистика курильщиков очень неутешительная. Существует статистика, что больше половины несовершеннолетних курильщиков начинают курить до четырнадцати лет, и часть студентов, также имеет эту вредную привычку, что, конечно, расстраивает. Важно помнить, что курение не только вредит здоровью, но и совершенно не модно в современных реалиях. Сегодня в тренде здоровье и стремление улучшить качество своей жизни. В ходе акции волонтеры отряда «Данко» предлагали студентам отказаться от пагубной привычки и поменять сигареты на конфеты. Не все решились отдать сигарету в обмен на сладости. Те же, кто вообще никогда не курил, поощрялись конфетой безо всякого обмена.

**8 апреля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели среди студентов Всероссийскую акцию «Будь здоров!», приуроченную ко Всемирному Дню здоровья. Всемирный день здоровья – это один из самых значимых международных праздников, который отмечается ежегодно 7 апреля. Этот день призван привлечь внимание общественности к вопросам здоровья и благополучия, а также повысить осведомленность о важности здорового образа жизни. Акция «Будь здоров!» направлена на формирование у студентов грамотного представления о здоровье, механизмах его поддержания, а также выработка необходимых навыков и умений по ведению здорового образа жизни. В ходе акции волонтеры отряда «Данко» подготовили для студентов чек-лист здорового человека, который поможет контролировать правильные привычки и вести здоровый образ жизни.

**10 апреля 2024 года** проведена акция «Правила движения — достойны уважения!». «Правила движения — достойны уважения!», именно под таким девизом волонтеры отряда

«Данко» провели в рамках Единого дня безопасности акцию среди обучающихся Балаковского политехнического техникума. Цель акции: предупреждение дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирования ответственного отношения водителей и пешеходов к соблюдению Правил дорожного движения и обеспечение безопасности на дороге. В рамках акции волонтеры раздали информационные листовки о правилах безопасности пешеходов в темное время суток и о безопасности при использовании средств индивидуальной мобильности.

**16 апреля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели антинаркотическую акцию «Чистое поколение» для подрастающего поколения, направленную на профилактику употребления психоактивных веществ и пропаганду здорового образа жизни. Наркомания – это болезненное пристрастие к какому-либо веществу, входящему в группу наркотических препаратов, вызывающему эйфорическое состояние или меняющему восприятие реальности. Наркомания значительно снижает продолжительность жизни, вызывает моральную, нравственную и интеллектуальную деградацию. Важно помнить, что наркомания – одно из серьезнейших заболеваний 21 века, с которым следует не только бороться, но и предупреждать ее возникновение. Занятия спортом – это реальная альтернатива миру наркотиков. Молодежь, вовлеченная в спортивную жизнь, в меньшей степени подвержена воздействию вредных привычек. Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Быть здоровым стало модно и престижно.

В ходе акции волонтеры отряда «Данко» раздавали в Детском парке и на улице Факел Социализма листовки по профилактике наркомании, а также призвали своих сверстников, беречь свое здоровье, вести здоровый образ жизни и учиться противостоять трудностям. Информация, полученная во время акции, служила предостережением, что наркомания не баловство, а смертельная болезнь, из которой невозможно выбраться.

**18 апреля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» оказали волонтерскую помощь в проведении Областной олимпиады по химии среди студентов СПО.

**19 апреля 2024 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели профилактическую акцию «Пешеход, на переход!», направленную на пропаганду среди детей и подростков Правил дорожного движения, а также развитие навыков безопасного поведения на улице и на дорогах. Дисциплина на улице — залог безопасности. Правила дорожного движения для детей имеют огромное значение для сохранения их жизни и здоровья, и мы должны воспитывать в своих детях уважение к Правилам и осознание того, что их неукоснительное соблюдение является обязательным. Уже в раннем возрасте ребенок становится участником дорожного движения. Он осваивает роль пешехода, пассажира, велосипедиста сначала вместе со взрослыми (родителями, воспитателями, учителями и т.д.), а затем включается в этот процесс самостоятельно. Дети-пешеходы требуют особого внимания, у них отсутствует ощущение опасности вблизи проезжей части, как правило, они рассеяны и отвлечены во время прогулки по улице. Обязанностью взрослых является ознакомление детей с основами правил дорожного движения, что является основной частью работы по обучению их основам безопасности жизнедеятельности. В ходе акции волонтеры отряда «Данко» раздавали на улице Факел Социализма юным пешеходам раскраски по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Дети получили знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения.

**22-23 апреля 2024 года** волонтеры Балаковского политехнического техникума в количестве 7 человек помогали в сопровождении экскурсионных групп музейного состава «Поезд Победы». В состав поезда входят 10 уникальных вагонов инсталляций, размещенных в движущемся составе поезда!

**24-25 апреля 2024 года** в стенах Балаковского политехнического техникума прошла Спартакиады молодежи допризывного возраста 2007-2009 годов рождения, посвященная памяти Героя Советского Союза Ерошкина В.К. В рамках спартакиады волонтеры отряда «Данко» оказывали помощь в сопровождении команд.

**26 апреля 2024 года** на базе ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» была организована площадка проведения Международного исторического диктанта на тему событий Великой Отечественной войны «Диктант Победы». Волонтеры отряда «Данко» приняли участие в организации фотозоны.

**7 мая 2024 года** «Подари Георгиевскую ленту!». Волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели Всероссийскую акцию «Георгиевская ленточка. Я — помню! Я — горжусь», приуроченную к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Георгиевская лента объединяет нашу страну вокруг наших общих ценностей. Вокруг благодарности и уважения ко всем, кто защищал и защищает нашу страну. И действительно значение символа Георгиевской ленты за последние несколько лет стало шире. Если раньше этот символ был связан с гордостью за победу в Великой Отечественной войне, то сегодня Георгиевская лента — это символ уважения и благодарности ко всем защитникам Отечества в разные исторические периоды. Это и в том числе гордость за наших бойцов, которые повязывая Георгиевскую ленту на форму сейчас борются с неонацизмом на Украине. В рамках акции волонтеры отряда «Данко» раздавали всем желающим в Детском парке и на улице Факел Социализма ленточки Победы как символ доблести, мужества и подвигов русских солдат на полях сражений, а также объясняли прохожим рекомендации по ношению ленты.

**9 мая 2024 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума оказали волонтерскую помощь в организации праздничного шествия, посвященного 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.

**17 мая 2024 года**, в рамках Единого Дня профилактики, волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели акцию «Стоп буллинг!», направленную на профилактику буллинга среди детей и подростков. Буллинг - это длительное физическое или психическое насилие со стороны индивида, не способного защитить себя в данной ситуации. Буллинг не всегда выражается в физическом нападении, чаще выражается в словесном (травля, насмешки, оскорбления, злые шутки и обзывательства). Как бороться с буллингом? А лучше как его предотвратить. Эта задача стоит перед учителями, родителями, иными словами перед взрослыми. Каждому родителю необходимо знать о том, как выявлять признаки травли и что нужно делать, если ваш ребенок — жертва, агрессор или свидетель буллинга. Позиция родителей в работе с последствиями травли очень важна. Семья является островком безопасности для ребенка. Важно вовремя узнать о таком факте и сказать ребенку: «Я тебе верю» и «Я тебе помогу». В рамках акции волонтеры отряда «Данко» раздавали детям, подросткам и их родителям в Детском парке и на улице Факел Социализма листовки с информацией и предотвращении буллинга, а также рассказали о том, что такое буллинг и как он проявляется.

**20 мая 2024 года** волонтеры оказали помощь в организации и проведении конкурса «Военная инженерия».

**31 мая 2024 года**, в преддверии праздника детства, волонтерский отряд «Данко» провел в детском парке города акцию «Безопасное лето». В рамках акции ребятам напомнили о правилах безопасного и культурного поведения на детских игровых территориях в течение летних каникул. А для взрослых волонтеры подготовили памятки об обеспечении безопасности детей во время пребывания на детских площадках.

День защиты детей – не просто праздник, а важное напоминание о том, что каждый ребенок имеет право на полноценное развитие в культурной и безопасной среде.

**1 июня 2024 года** волонтеры отряда «Данко» приняли участие в акции «Подари радость». День защиты детей – это не только веселый праздник для всей детворы, это и напоминание обществу о необходимости защищать права детей, чтобы все они росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны. В преддверии праздника волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели акцию «Подари радость» среди первоклассников Лицея №2 г. Балаково и подарили каждому по воздушному шарик. Цель акции - поддержать стремление детей и взрослых желать друг другу добра. Все участники акции получили массу положительных эмоций.

**7 июня 2024 года** волонтеры отряда «Данко» Балаковского политехнического техникума провели патриотическую акцию «Российский триколор» в преддверии праздника Дня России. Акция «Российский триколор» стала доброй традицией в честь главного государственного праздника. От каждого из нас, от нашего труда, гражданской ответственности зависит настоящее и будущее родной страны, судьба нашей малой родины. День России объединяет всех, кто гордится нашей великой державой, ее историей, достижениями соотечественников. Ленточка-триколор, которую с радостью и гордостью россияне прикрепляют к одежде со стороны сердца, - символ нашего единства, напоминание о том, что каждый из нас причастен к судьбе страны. В рамках акции волонтеры отряда «Данко» раздавали прохожим на улице Факел Социализма ленточки российского триколора и поздравляли жителей с наступающим праздником.

**15 июня 2024 года** волонтеры БПТ оказали помощь в подготовке Балаковского Фестиваля клубники 2024.

### **Отчет о деятельности первичного отделения «Движение первых» Балаковского политехнического техникума за 2023-2024 учебный год**

В **сентябре 2023 года** 46 активистов Балаковского политехнического техникума приняли участие в проекте «Команда Первых СПО» и прошли онлайн-обучение гибким навыкам в рамках проекта с получением сертификатов.

**18 сентября 2023 года** команда Балаковского политехнического техникума приняла участие в выполнении задания в рамках онлайн-марафона «Команда первых. Просто действуй».

**18 октября 2023 г.** студенты Балаковского политехнического техникума совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями, Кильдяковой Е.А., приняли участие в торжественном открытии полуфинала Всероссийского конкурса по практическому освоению социальных навыков «Команда Первых» на базе Саратовского архитектурно-строительного колледжа. Это значимое мероприятие объединило студентов со всей области, которые проявили интерес и стремление развивать свои социальные навыки. В рамках открытия полуфинала было проведено распределение команд по компетенциям, чтобы каждая команда смогла продемонстрировать свои умения и знания в выбранной области. Особое внимание было уделено тренингу по командообразованию для студентов. Этот тренинг помог студентам научиться эффективно работать в команде, развивать лидерские качества и достигать общих целей. Ведь умение работать в команде является неотъемлемой частью успешной карьеры и

личностного роста. Уже завтра студенты приступят к практической части выполнения заданий, мы желаем всем участникам полуфинала «Команда Первых» успехов и вдохновения в их дальнейшем пути! Пусть эта ценная практика содействует вашему профессиональному росту и личностному развитию.

Команда Балаковского политехнического техникума великолепно справилась и заняла почетное третье место по компетенции «Работа в команде» на полуфинале Всероссийского конкурса по практическому освоению социальных навыков «Команда Первых»! Важно отметить, что конкурс оценивался в пяти различных компетенциях, а именно: Креативность, Публичные выступления, Работа в команде, Эмоциональный интеллект и Коммуникабельность. Наши талантливые студенты проявили свои навыки и умения в области работы в команде и смогли заслужить заслуженное признание экспертов. Это не только достижение для нашей команды, но и для всего нашего техникума. Мы гордимся нашими студентами, которые продемонстрировали способность эффективно взаимодействовать и сотрудничать друг с другом в рамках команды, достигая превосходных результатов.

**13 активистов** первичного отделения Движения Первых Балаковского политехнического техникума стали участниками Практической Академии. 13 активистов первичного отделения Движения Первых Балаковского политехнического техникума приняли участие в интенсиве Практической академии, который проходил в **3-4 ноября 2023** в спортивно-оздоровительном центре «Берёзка», г. Саратова. В течение двух дней студенты имели возможность расширить свои навыки и знания в области социальной работы, а также развить профессиональные и надпрофессиональные компетенции. Этот образовательный интенсив предоставил участникам практический опыт и позволил им обменяться знаниями с другими участниками. Участие в таких образовательных мероприятиях играет важную роль в развитии профессионализма и навыков коммуникации студентов. За время интенсива активисты БПТ получили массу новых знаний, познакомились с единомышленниками и прокачали свои гибкие навыки, которые необходимы в современной жизни. Впечатлениями от пройденного интенсива делится студентка 1 курса, гр. 50, Гуськова Варвара: «Эти два дня пролетели на одной дыхании. Я познакомилась с новыми ребятами, получила интересный опыт и очень весело, а главное с пользой, провела время. Мне бы очень хотелось, чтобы подобные мероприятия проходили чаще! Я с удовольствием буду принимать в них участие». С уверенностью можно сказать, что активисты первичного отделения Движения Первых БПТ смогут применить полученные знания и навыки в своей профессиональной деятельности для блага общества.

**27-28 ноября 2023 года** делегация Саратовской области отправилась в город Казань в рамках Всероссийского проекта «Лидеры Региона 2023». В число счастливиц делегации вошли 14 активистов первичных отделений Балаковского района, которые представляют ГАПОУ СО "Балаковский политехнический техникум", ГАПОУ СО БПТ им.Н.В.Грибанова, ГАПОУ СО "Губернаторский колледж", Балаковский филиал СГЮА. От первичного отделения РДДМ "Движение Первых" Балаковского политехнического техникума в Казань отправились активисты - Дмитрий Немировский и Даниил Тупилкин, студенты 3 курса гр.18 спец.13.02.03 Электрические станции, сети и системы. В рамках экскурсии по программе «Больше чем путешествие» ребята посетили Казанский Кремль, побывали в IT-парке, познакомились с главными достопримечательностями города Казань благодаря обзорной экскурсии, а также успели попробовать татарскую кухню.

**1 декабря 2023 года** состоялась конференция местного отделения «Движения Первых», в которой приняли участие 64 представителя первичных отделений Балаковского муниципального района. Представителями от первичного отделения БПТ выступили

председатель первичного отделения техникума Шибаева Анна и советник директора по воспитанию Варгина Е.В. В рамках конференции руководитель муниципального отделения «Движения Первых» Денис Губарьков подвел итоги об участии в проектах Движения на территории района, таких как Команда Первых, Практическая академия, В гостях у ученого, Лидеры Региона-2023, в каждом из которых активисты первичного отделения БПТ принимали непосредственное участие. Также было проведено голосование по 5 кандидатурам для участия в конференции регионального отделения в г. Саратов. В ходе мероприятия были затронуты вопросы дальнейшего участия активистов первичных отделений в конкурсах и проектах Движения Первых. А значит впереди у ребят много новых и интересных возможностей!

**5 февраля 2024 года** делегация Балаковского политехнического техникума в составе зам.директора по воспитательной работе Горбуновой Л.А., советников директора по воспитанию Варгиной Е.В. и Кильдяковой Е.А., председателя студенческого совета Никифоровой Екатерины приняли участие в Проектном интенсиве «Академия Первых»

**В феврале-марте 2024 года** от первичного отделения Балаковского политехнического техникума подготовлена и подана заявка на участие в грантовом конкурсе Движения Первых на получение финансовой поддержки проектных активностей детей и молодежи по теме «Студенческий проектный офис».

В течение **апреля 2024 года** 15 активистов Движения Первых Балаковского политехнического техникума принимали участие в региональном чемпионате «Первый Полет».

**4 мая 2024 года**, активисты Движения Первых присоединились к всероссийской патриотической акции «Окна Победы». В честь Дня Победы по всей стране с 1 по 9 мая 2024 года проходит Всероссийская патриотическая акция «Окна Победы», целью которой является выражение благодарности героям Великой отечественной войны, почитание памяти об ушедших ветеранах. В преддверии 79-ой годовщины Победы, активисты первичного отделения «Движения Первых» Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции «Окна Победы» под руководством советника директора по воспитанию Варгиной Е.В. украсили окна техникума праздничными рисунками, журавлями, тянущимися к небу и главным символом Победы – георгиевской лентой. «Окна Победы» - это удивительная акция, которая сближает людей в великий для нас день. Ее целью является создание атмосферы одного из самых важных праздников в России, передача молодому поколению традиций, сохранение памяти о героизме простых советских людей и их великих подвигах. День Победы – праздник дорогой для каждого и важно, чтобы подвиг солдат Отечества навсегда остался в нашей памяти.

**6 мая 2024 года**, в преддверии великого праздника Дня Победы, участники Движения Первых первичного отделения ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» приняли участие во Всероссийской акции «Сад Памяти». Участники высадили саженцы лиственных деревьев, в память о героях Великой Отечественной войны, об участниках Специальной военной операции. «Сад Памяти» – это не просто акция, это начало новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков, историю страны. Каждое дерево – символ памяти и благодарности молодого поколения, а совместные действия по высаживанию и уходу за посадками – символ единства в любые времена. Мы уверены, что благодаря участию в этой акции наши ребята будут помнить и гордиться своей историей, заслугами и достижениями наших предков. В наших силах сохранить историческую память, пропитанную кровью наших предков, для потомков и вложить в подрастающее поколение чувство благодарности и патриотизма!

**7 мая 2024 года** Балаковский политехнический техникум присоединился к Всероссийской акции «Классика победы». Всероссийская акция «Классика Победы» — возможность поздравить всю страну с великим праздником, Днём Победы. Давайте сохранять историческую память вместе! Акция посвящена памяти и героизму тех, кто сражался за наше будущее во время Великой Отечественной войны. Давайте вместе чтить память о подвиге наших предков и передавать их историю будущим поколениям!

**9 мая 2024 года** активисты первичного отделения Балаковского политехнического техникума приняли участие в акции «Память поколений».

**10 июня 2024 года**, в преддверии Дня России, активисты первичного отделения Движения Первых Балаковского политехнического техникума присоединились к Всероссийской акции «Флаги России». Флаг — это символ величия и могущества страны, символ побед и свершений. Это олицетворение системы государственных, социальных и духовных ценностей. Целью Всероссийской акции «Флаги России», приуроченной ко Дню России, является проявление участниками гражданской позиции, патриотизма, любви к Родине, объединение всех россиян. В ходе мероприятия активисты разместили флаг Российской Федерации на окнах образовательной организации, выразив уважение к главному символу российской государственности.

**В мае-июне 2024 года** поданы заявки на участие в интеллектуальном чемпионате «Голос прогресса» в количестве 130 человек, очный этап которого состоится в сентябре 2024 года.

Общий охват внеурочной занятостью, в том числе занимающихся в учреждениях культуры и секциях региона, составил – 81 %.

Таким образом, в техникуме проводится целенаправленная систематическая работа педагогического коллектива, родительского комитета и обучающихся техникума, эффективное взаимодействие всех учреждений системы профилактики семейного неблагополучия.

Зам. директора по УВР



Л.А. Горбунова